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AMSTERODAM — Společnost New 
World Resources N.V. (NWR), ma-
teřská fi rma naší těžební společnos-

ti OKD, loni zvýšila výnosy o 49 
procent na 2,04 miliardy eur. Zisk 
vzrostl o 76 procent na 352 milio-

nů eur. Letošní rok však bude kvůli 
světové hospodářské krizi pro spo-
lečnost mnohem obtížnější.

„Rok 2008 byl rokem významné-
ho rozvoje společnosti New World 
Resources. Dosáhli jsme velmi po-
zitivních hospodářských výsledků, 
naplnili jsme stanovené cíle pro-
dukce, realizace programu na zvýše-
ní efektivity a modernizace techno-
logií ‚POP 2010‘ postupovala podle 
plánu a zvýšili jsme i naše zásoby 
uhlí. Také jsme úspěšně uvedli naši 
společnost na burzy v Londýně, 
Praze a Varšavě,“ zhodnotil hlavní 
loňské události předseda předsta-
venstva NWR Mike Salamon.

Spolu se zveřejněním výsledků 
upřesnil šéf představenstva vizi spo-
lečnosti na letošní rok. „Naplňuje-
me i nadále naši rozvojovou strate-
gii v regionu a s našimi projekty na 
zahájení těžby koksovatelného uhlí 
v Debiensku a Morcinku v Polsku 
jsme dosáhli významných milníků. 
Nyní máme navíc příležitost tuto 

strategii rozvinout prostřednictvím 
navrhované akvizice: přibližně 
24,99 procenta podílu v ukrajinské 
společnosti Ferrexpo, kotované na 
Londýnské burze, která je produ-
centem železné rudy a pelet,“ do-
dal Salamon. Podle něj jde o uni-
kátní příležitost k rozšíření druhů 
výnosů společnosti NWR v rámci 
atraktivního řetězce zhodnocování 
surovin pro výrobu uhlíkatých oce-
lí. Záměrem tohoto obchodu je také 
posílit postavení NWR ve střední 
a východní Evropě a usnadnit roz-
voj dlouhodobé strategie v oblasti 
těžby uhlí na Ukrajině.

Akcionáři budou mít možnost 
hlasovat o návrhu na uskutečnění 
této akvizice a strategické aliance, 
kterou představenstvo NWR dopo-
ručuje na valné hromadě, jejíž ko-
nání se očekává koncem dubna. Po-
drobnosti o valné hromadě a další 
informace o společnosti Ferrexpo 
připravujeme do příštích čísel Hor-
níka.                                Vladislav Sobol

Extraliga nejlepších z OKD
Rubáňové a přípravářské kolektivy 

v řeči lednových čísel
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Z mazutové na uhelnou!
V Itálii přestavěli elektrárnu o výkonu 

3 x 660 MW. „Naši“ byli u toho!
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Z ředitele dolu šéfem lázní
Lubomír Schellong z Dolu Lazy 

řídí SLL Karlova Studánka
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Metan znamená fajn byznys
Důl Paskov je plynově úplně soběstačný. Na kvalitní degazaci navíc ještě úspěšně vydělává

STAŘÍČ – Důl Paskov je místem, 
které nedávný strašák přerušení 
dodávek plynu „z východu“ ne-
chával naprosto klidným. Šachta, 
ještě na počátku tohoto tisíciletí 
v zimním období víceméně závislá 
na cizích zdrojích tohoto média, 
je v současnosti zcela soběstačná. 
Metanu má tolik, že pokrývá svoje 
potřeby k vytápění a ještě s ním 
dělá slušný byznys.

„Určitě ještě čtyři pět let zpátky 
jsme museli v lednu a únoru ode-
bírat zemní plyn pro kotelny na 
jednotlivých lokalitách,“ konstato-
val Libor Mazal, vedoucí degazace. 
Právě na tomto úseku udělali za 
poslední dobu pořádný kus práce, 
který znamená přinejmenším mili-
onové úspory a prokazatelně dese-
timilionové výdělky pro celou sta-
říčskou šachtu.

„Nejde o těžbu, nýbrž o odsávání 
plynu, který se uvolňuje při provo-
zu porubu. Degazaci děláme přede-
vším kvůli bezpečnosti,“ upřesnil 
hlavní inženýr Zbigniew Janowski. 
Loňskou novinkou na Dole Paskov 
a patrně také v celém revíru OKD 
bylo odsávání metanu z krátkých 
stropních vrtů za postupujícím ru-
báním. Metodu přijali jako zlepšo-
vací postup.

Nyní pochází na 75 procent de-
gazovaného CH4 z vrtů a asi 25 
procent ze stařin. Zajišťuje to sedm 
vývěv na lokalitě Sviadnov, osm 
na Staříči a čtyři v Chlebovicích. 

Degazační stanice využívají vývě-
vy typu RLP 62/73. Ty jsou však 
vzhledem ke svému stáří postupně 
nahrazovány modernějšími mode-
ly s označením SZO 200.

Důl Paskov se tak fakticky chytil 
příležitosti a využil skutečnosti, že 
je šachtou s „největší plynodajnos-
tí“ našeho revíru. „Systematicky 
vyhledáváme a napojujeme další 
degazační zdroje,“ podotkl šéf de-
gazace Mazal. Jeho úsek čítá 62 
důlních, 19 povrchových a 6 THZ 
zaměstnanců. Kvalita jejich práce 
se odráží v dobrých „metanových“ 
výsledcích.

Staříčská šachta dodává ročně 
přes dvě třetiny plynu do Cent-
rálního plynového hospodářství 
(CPH) za OKD. Dá se říci, že tolik, 
co odsaje Důl Paskov během týdne, 
vyprodukují (možná s výjimkou 
Dolu ČSM) všechny ostatní za mě-
síc. „Zprovozněním kogeneračních 
jednotek na všech lokalitách jsme 
minimalizovali odfuky nevyuži-
tého plynu na minimum. Na de-
setinu proti dřívějšku, a to pouze 
z důvodu předepsaných technolo-
gických odstávek degazačních sta-
nic,“ dodal Janowski.

Radek Lukša

Strojnice Marie Javorková obsluhuje vývěvy a další zařízení v degazační stanici na Staříči.

Metan je pro Důl Paskov i ekonomicky 
zajímavý.
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Na výborných hospodářských 
výsledcích společnosti New World 
Resources (NWR) v roce 2008, 
o kterých se dočtete v dnešním 
vydání týdeníku Horník, se podí-
lely hlavně dvě její dceřiné fi rmy 
– koksárenská OKK a především 
těžební OKD. Nezastírám, že 
výsledky zároveň ovlivnily loňské 
rekordně vysoké ceny koksu a uhlí 
na světových trzích.

Rád bych využil této příležitosti 
a poděkoval všem zaměstnancům 
OKD, kteří k tomuto úspěchu svou 
prací přispěli. Věřím, že odměnou 
jim bylo také fi nanční ohodno-
cení – loňské platy byly nejvyšší 
v historii OKD a výrazně převyšo-
valy mzdy většiny dalších fi rem na 
severu Moravy.

Dalším bonusem pro zaměst-
nance bylo zlepšování jejich 
pracovních podmínek – zejména 
díky zprovoznění nových techno-
logií v rámci programu POP 2010 
a zahájení dodávek moderních 
ochranných pomůcek.

Za NWR mohu říci, že chceme 
v těchto investicích a modernizaci 
pokračovat i do budoucna. V ob-
dobí hospodářské krize, kdy mno-
ho podniků spíše omezuje výrobu, 
to ale vůbec nebude jednoduché. 
Loni vytvořená rezerva a fi nanční 
stabilita NWR však zajistí, že i  při 
nižších cenách uhlí, zejména 
u koksovatelného, může rozvoj 
pokračovat také v roce 2009.

Všichni si ale musíme uvědo-
mit, že loňský zisk nemůžeme 
„projíst“ nebo spotřebovat na 
věci, které nejsou pro náš rozvoj 
nezbytně nutné. Dobré výsledky 
a mimořádné investice musíme 
potvrdit zvýšeným pracovním 
úsilím a snahou o zlepšení na 
každém pracovišti. Věřím, že to 
společně v naší velké rodině NWR 
dokážeme.

Marek Jelínek
finanční ředitel NWR

Výborné výsledky je 

třeba potvrdit

Společnost NWR loni zvýšila výnosy i zisk
Dařilo se díky rekordním cenám uhlí i koksu, letošní rok bude kvůli celosvětové fi nanční krizi mnohem náročnější

Za loňskými úspěchy NWR stojí nejen rekordní ceny uhlí a koksu, ale také odpovědná práce 
zaměstnanců OKD a dalších dcer i moderní technologie POP 2010.
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DARKOV – Úpravna uhlí je zařízení, 
kde dochází k oddělování uhelné 
hmoty od hlušiny na základě roz-
dílných fyzikálních a fyzikálně-
chemických vlastností jednotlivých 
komponent. Tak zní ofi ciální defi -
nice. Vedoucí mechanik a energetik 
úpravny na závodě 2 Dolu Darkov 
Kazimír Koch má ale raději jinou 
verzi, svou. Podle ní je úpravna jed-
na velká kuchyně, ve které se z  do-
daných surovin připravuje uhlí tak, 
aby bylo jedlé a chutné pro odběra-
tele.

Pokud pak chcete, aby tato ku-
chyně fungovala jako vývařovna pro 
gurmány, musíte v ní mít dobrého 
šéfkuchaře. V darkovské úprav-
ně je takovým člověkem technolog 
Jiří Vyoral. Problematice úpravá-
renství se věnuje téměř třicet let
a má za sebou zkušenosti z ostrav-
ských dolů Jeremenko a Hlubina 
i z Vědecko-výzkumného ústavu 
uhelného v Radvanicích. Na Dar-
kov přišel v roce 1993 a svoji prá-
ci považuje spíš za koníčka než za-
městnání.

„Úpravna, to není jen výrobní 
linka. Problematika, kterou se tu 
zabýváme, je vlastně pořád nová,“ 
vysvětluje Jiří Vyoral. „Neustále se 
vám mění kvalita vstupní surovi-
ny i požadavky odběratelů. Člověk 
proto musí používat tvůrčí myšlení 
a znalosti, a to nejen z oblasti úpra-
vy uhlí a technologií, ale také stroj-
ního vybavení. Protože bez přesně 
pracujících strojů dobrých výsled-
ků dosáhnout nelze. Pak vám práce 
snadno přiroste k srdci, nosíte si ji 
domů a nehledíte na čas.“

Kvalit svého „šéfkuchaře“ si vší-
má i šachta. Za dlouhodobě vynika-
jící práci a vysokou odbornost byl 
před nedávnem poctěn titulem Zla-
tý Darkovák a odměněn plaketou 
a fi remní vázankou.

„Toto vyznamenání beru jako 
ocenění celé úpravny za loňské vý-
sledky, které byly opravdu skvělé,“ 
brání se před osobními poctami 
Jiří Vyoral. „Práce na úpravně je 
totiž jednoznačně záležitostí celé-
ho týmu. Všechno tu musí do sebe 
zapadat jako ve švýcarských hodin-
kách! Když se porouchá jedna sou-
částka, zadrhne se celý stroj.“

Jiřímu Vyoralovi je pětapadesát 
let a v OKD pracuje od roku 1981. 
Pochází z Ostravy, i když nyní bydlí 
v Havířově. Přestože v rodině žád-
né havíře neměl, problematika hor-
nictví ho v mládí zaujala natolik, že 
se rozhodl pro studium na Vysoké 

škole báňské. Úpravnu objevil při 
svých studentských brigádách na 
Dole Jan Šverma. Proto také vlastně 
nikdy pravidelně nefáral.

„V každém případě ale vím, kolik 
námahy to stojí, než se uhlí dostane 
z rubání k nám, na úpravnu,“ řekl 

pro Horníka úpravárenský odbor-
ník Jiří Vyoral. „Proto se k němu 
chováme tak, abychom ho maxi-
málně zhodnotili a aby ani zrnko 
nepřišlo nazmar. To jsme havířům 
dlužní.“

Bohuslav Krzyžanek
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Společnost OKD připravuje ve spolupráci 
s ČSOB nabídku dalších výhod pro zaměst-
nance, kteří využívají penzijní připojištění 
u společností ČSOB Penzijní fond Stabilita 
nebo ČSOB Penzijní fond Progres.

Společnost ČSOB nám v současné 
složité ekonomické situaci nabídla nové 
a netradiční cesty vylepšování benefi tů. 
Nabídku přizpůsobila tak, aby co možná 
nejlépe vyhovovala širokému spektru našich 
zaměstnanců. Mimořádná nabídka doplň-
kových výhod se týká našich zaměstnanců, 
kteří již mají uzavřenou smlouvu o penzijním 
připojištění s příspěvkem od zaměstnavate-
le u jednoho z penzijních fondů ČSOB nebo 
si sjednají smlouvu novou.

Přehled výhod pro naše zaměstnance:
• Otevření a vedení účtu u ČSOB ZDARMA 

Bude platit po celou dobu zaměst-
naneckého poměru u společnosti a při 
zasílání mzdy na účet u ČSOB (a Poštovní 
spořitelny). Nabídka se týká i stávajících 
klientů, kteří již mají v některé z těchto bank 
účet založený. 
• Postžirový účet Klasik 

a Postžirový účet Plus 

Otevření a vedení účtu ZDARMA, dostup-
nost na všech poštách v ČR

• ČSOB Aktivní konto 

Roční úspora 1200 Kč + ČSOB Image 
karta

• ČSOB Hypotéka

Sleva  50 % na poplatku za zpracování 
hypotéky, což může činit až 12 500 Kč

• ČSOB Půjčka na cokoliv 

Sleva 50 % z poplatku za zpracování 
úvěru

• ČSOB Půjčka na lepší bydlení

Sleva 50 % z poplatku za zpracování 
úvěru

• Spotřebitelský úvěr (Poštovní spořitelna)
Odpuštění poplatku za poskytnutí úvěru

• Pojištění Domov Expres 

Sleva 20 %
• Pojištění Mobility 

Sleva 10 %
Jakmile bude smlouva o spolupráci 

uzavřena, budeme všechny zaměstnan-
ce prostřednictvím Horníka informovat 
podrobněji.

Vladimír Krátký
zástupce FaPŘ - CSS 

Lidské zdroje HRS

Drtivá většina zaměstnanců OKD si myslí, že naše těžební společnost patří mezi spole-
čensky odpovědné fi rmy a že pomáhá hlavně svému regionu. Vyplynulo to z průzkumu 
agentury Factum Invenio, kterého se zúčastnilo více než 500 zaměstnanců OKD.

I mezi obyvateli Moravskoslezského kraje má těžební společnost dobrý zvuk, za 
společensky odpovědnou ji považuje 50 % obyvatel. Přibližně čtvrtina si naopak myslí, 
že OKD se společensky odpovědně nechová.

Patří OKD mezi fi rmy, které se chovají společensky odpovědně?

 (Průzkum agentury Factum Invenio mezi zaměstnanci OKD)

Šéfkuchař, který vaří to nejlepší uhlí
Technolog úpravny na závodě 2 Dolu Darkov Jiří Vyoral, nositel titulu Zlatý Darkovák, považuje svoji práci spíš za koníčka než zaměstnání

Mistr úpravny Zbigniew Konesz u fl otační linky.

Technolog Jiří Vyoral u fl otační linky na darkovské úpravně uhlí.

Nové benefi ty pro zaměstnance
Nabídka pro pracovníky, kteří mají penzijní pojištění u ČSOB

Průzkum: OKD se chová odpovědně

Extraliga  nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů OKD

                          l e d e n    2 0 0 9
Rubání − kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku důl tuny    (t)
odrubaná plocha za den   

(m2/ den)
rub.   výkon  (t/hl/sm)

denní  postup   
(m)

1. Polalpex 2 (40 203) Witek Darkov 129 597 721,5 79,4 3,7
2. Brada (11 431) Feber Karviná 111 834 1044,1 90,32 5,35
3. Polcarbo-S (320 207) Sendkowski ČSM 95 556 1158 70 6,44

4. Polalpex 1 (340 203) Tomczyk Darkov 74 514 392,2 35,25 3,86
5. Walica (40 414) Hrubý Darkov 74 146 632,6 55,46 3,47
6. Alpex (14 030) Czarniakowski Karviná 70 964 367,4 46,16 2,06
7. Mosler (139 704-1) Weiss Karviná 67 660 436,9 109,98 1,91
8. Badura (337 801) Věčorek Darkov 38 073 477,8 24,08 3,57
9. Szczotka (294 314) Ing. Malášek ČSM 36 424 504,2 23,81 2,88

10. Valchař (401 303) Ing. Sturcz ČSM 29 465 243,4 15,87 1,22

Rubání − pluhy

Pořadí kolektiv vedoucí úseku důl tuny    (t)
odrubaná plocha za den   

(m2/ den)
rub.   výkon  (t/hl/sm)

denní  postup   
(m)

1. Horák (063 604) Drábek Paskov 18 529 540 9,41 3

2. Prokop (084 364) Hykl Paskov 17 266 425,5 13,61 2,3

Přípravy − kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku důl
měsíční ražba

(m)

čistý výlom/den
(m3/den)

čelbový  výkon
(m/hl/sm)

1. Kalocsai Ing. Kunz Karviná (ČSA) 220 166,2 43,5
2. Gardoň Neuwert Karviná (ČSA) 205 218,3 44,3
3. Špička Ing. Beťák Karviná (Lazy) 178 133,5 45,06
4. Borový Ing. Kalafut Darkov 175 153,7 47,3
5. Kufa Ing. Pavera ČSM 169 163,8 27,1
6. Janík Ciekot Karviná (Lazy) 164 153,4 43,4
7. Valenčík Ing. Kalafut Darkov 147 173,4 53,8

8. Savary Ing. Pavlík ČSM 139 173,7 44,2
9. Alpex 409 Ing. Kolacz ČSM 130 110,5 29,5

10. Frolo Chrobok Darkov 125 149,3 44,4

Přípravy − klasické technologie

Pořadí kolektiv vedoucí úseku důl
měsíční ražba

(m)

čistý výlom/den
(m3/den)

čelbový  výkon
(m/hl/sm)

1. Illek Czyž Paskov 98 111,23 27,68
2. Jaroch Czyž Paskov 98 91,81 29,88

3. Plaček Smolan Paskov 92 92 25,21
4. Palička Smolan Paskov 80 80 23,39
5. Tománek Czyž Paskov 76 71,2 24,44

Rozhodně ano  38 %
Spíše ano  46 %
Spíše ne  8 %
Rozhodně ne 2 %
Neví, neodpověděl/a 5 %

OSTRAVA – Počínaje dnešním číslem zahajujeme pravidelný seriál informací o nejlepších výkonech kolektivů na jednotlivých šachtách 
OKD. Stále přitom platí, že si ceníme hlavně těch výkonů, které jsou podpořeny bezúrazovým provozem, protože bezpečnost práce 
zůstává pro OKD na prvním místě. Zároveň si ceníme nasazení dalších osádek, které se do tabulky nejlepších nedostaly například 
kvůli nepříznivým geologickým podmínkám.
Nejlepším osádkám gratulujeme a přejeme hodně štěstí i do dalších extraligových měsíců.
Poznámka: Barevně odlišené kolektivy pracují s technologiemi pořízenými v rámci programu POP 2010.                                                 (red)
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STAŘÍČ – Rovnici ne nepodobný ti-
tulek poví těm zasvěceným na Dole 
Paskov prakticky vše. Nasazení 
nového nakladače K 312 LS s boč-
ním výklopem v rámci programu 
POP 2010 ve spojení s ověřeným 
a úspěšně používaným vrtacím vo-
zem BTRL 1 znamená pro šachtu 
velkou pomoc k naplnění plánova-
né roční metráže.

„Technické a výkonové parame-
try nového nakladače ověřuje od 
loňského listopadu razičský ko-
lektiv Jaroslava Illka a nutno zdů-
raznit, že dosahované výsledky 
jsou dosud velmi příznivé,“ infor-
moval Václav Halfar, projektový 
manažer POP 2010 na staříčské 
šachtě. Při ražbě těžní třídy 084 
5253 pro budoucí rubání 084 271 
v profi lu K 18/14/18, váhovém 
stupni P 28 a budováním 0,5 me-
tru dosahuje Illkova osádka srov-
natelných výkonů jako sousední 
ražba výdušné třídy s osádkou 
Zdeňka Jarocha. Ta je ovšem ra-
žená v menším profi lu K 12 za po-
užití klasického nakladače D 1131 
s bočním výklopem.

„Pro přiblížení, představu 
a možnost srovnání uvádíme ně-

které technické parametry nové-
ho nakladače K 312 LS,“ pokra-
čoval Halfar. Mašina je vybavena 
lžící s bočním výklopem o objemu 
až 1,2 m3, teleskopickým rame-
nem s výsuvem 0,9 metru a ma-
ximální rychlostí pojezdu až 1,4 

ms-1. Umožňuje práci v úklonu do 
22,5 stupňě, jeho celková hmot-
nost dosahuje 14 tun při délce 7,6 
m, šířce a výšce 1,6 metru. Má sa-
mozřejmě instalované přípoje na 
přídavná hydraulická zařízení, 
například utahovačky, a může být 
provozována jak s minerálními, 
tak těžko zápalnými hydraulický-
mi oleji typu HFC.

Plánované dodávky razicí tech-
nologie v rámci programu POP 
2010 budou ve druhém čtvrtletí 
tohoto roku pokračovat,“ zdů-
raznil Halfar. Nové vrtací vozy 
BTRL 1 a nakladače K 312 LS již 
budou – na základě dosavadních 
zkušeností a připomínek razič-
ských kolektivů hlavních předá-
ků Illka, Grossingera, Hantschela 
a kolektivu údržbářů Kožucha – 
dodávány s technicky a výkonově 
upravenými parametry na pod-
mínky Dolu Paskov.

U nakladačů K 312 LS mimo 
jiné změní tvar a zvýší objem lo-
paty až na 1,4 m3. Zlepší i para-
metry skrápění horniny v lopatě 
a před ní. Lopata bude mít vyš-

ší dosah – pod úroveň pojezdu 
nakladače a také ke stropu díla. 
Úpravy neminou polohu sedač-
ky a obsluha bude komfortnější 
včetně nožního ovládání pojezdu. 
Celkově má být nakladač na míru 
Dolu Paskov podstatně výkonněj-
ší než ostatní dosud používané.

„V letošním roce čekají naše 
přípraváře velmi náročné úkoly. 
Musí zajistit stavební připrave-
nost porubů dobývaných v roce 
2009,“ doplnil projektový ma-
nažer POP 2010. Půjde zejména 
o vyražení stěžejního bloku poru-
bu 063 605 s chodbami o profi lu 
K16 až K18 a výztuží o váhovém 
stupni TH 36 pro novou pluho-
vou dobývací technologii Bucy-
rus se sekcemi s rozsahem 0,9 až 
2,7 metru. Dále je třeba dodržo-
vat programy pro obfárání porub-
ních bloků pro rok 2010.

I přes zpoždění plánovaných 
dodávek nové razicí technologie 
na Dole Paskov věří, že vedení 
provozu příprav spolu s razičský-
mi kolektivy se s nelehkými úkoly 
roku vyrovná.               Radek Lukša

CHLEBOVICE – První letošní 
standardní výkon v rubání na Dole 
Paskov je tu! Padá na vrub kolekti-
vu Vladislava Horáka od vedoucího 
úseku T5 Jiřího Drábka z lokality 
v Chlebovicích. Mezi 7. lednem 
a 12. únorem zvládali v rubání 
063 604 denní průměrný postup 
porubní fronty 2,95 metru a odru-
bali plochu 534,2 m2.

„Dosažený výkon je o to cennější, 
že měli složité geologické podmín-
ky. Porub prochází štěpením sloje, 
je prováděna přibírka několika 
proplástků. Proměnlivá mocnost 
v porubu je od 75 do 290 centi-
metrů s propadávajícím nadložím 
a  vyžaduje častou obměnu dimenzí 
stojek,“ řekl vedoucí provozu rubání 
Jiří Pokorný.

Řečené rubání má směrnou 
délku 181 metrů, vybavené je 
pluhovou technologií PL-730 
a individuální hydraulickou výztuží. 
„Kolektiv si s touto technologií dob-
ře rozumí. Proto věřím, že to nebylo 
v letošním roce jeho poslední slovo. 
Do dalšího období přeji hornické 
štěstí a bezpečnou práci!“ zakončil 
Pokorný.

(uzi)

K 312 LS + BTRL 1 = úspěch
Nakladač s bočním výklopem a osvědčený vrtací vůz pomohou dosáhnout plánované metráže
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STAŘÍČ – Je to za námi! Havířské plesy 
v roce 2009 patří historii. Ten poslední, 
pardon, hned dva, byly v režii Dolu Paskov. 
Datum – pátek 13. a sobota 14. února. 
Místo – kulturní dům ve Staříči. Program – 
bezvadný.

První den přišlo 142 hostů. Zapojili se už 
do předtančení, se souborem Blędowi-
anie byl mimo jiné viděn na parketu HR 
manažer Petr Chrástecký se svou paní. 
Taneční jedničkou však byla po oba večery 
Simona Švrčková, televizní partnerka herce 
a zpěváka Jiřího Schmitzera ze soutěže 

StarDance. Ve Staříči byla už podruhé po 
loňském úspěšném show, a opět jí sekun-
doval Tomáš Hošek.

Údajně smolný pátek 13. byl šťastným 
pro osazenstvo stolu číslo 13, vyhráli zde 
jednu z řady cen. Tu hlavní, televizor, si od-
nesl ještě šťastnější dělník z dřeviště David 
Chovanec. Vedení šachty dorazilo v sobotu 
14. – to byla návštěvnost o několik desítek 
lidí vyšší. Končilo se až nad ránem, s větši-
nou hostů se zdrželi i manažeři. Autobusy 
od kulturáku lidi rozvážely od třetí hodiny 
ranní.                                                               (uzi)

Nejlepší na čelbě 
ve stejném duchu

STAŘÍČ – Nejlepší raziči pokraču-
jí i letos ve stejném duchu. Tak to 
vypadá v přípravách na staříčské 
šachtě podle jejich vedoucího 
Marka Červenky.

V celkové metráži za loňský rok 
byl první kolektiv Petra Plačka – 
vyrazil 1077 metrů. Druhý skončil 
Jaroslav Illek se svou partou 
– 989 metrů, a třetí pak havíři 
Jiřího Hantschela – 967 metrů. 
„V posledním čtvrtletí 2008 se 
k těmto špičkovým razičům svými 
pravidelnými postupy přesahu-
jícími sto metrů měsíčně připojil 
ještě kolektiv Zdeňka Jarocha,“ 
nechal se slyšet Červenka.

Jmenované osádky mají po-
dobně „zdravý“ přístup i k plnění 
aktuálních výrobních úkolů. „Již 
v prvních měsících je to zřejmé, 
vždyť Plaček, Illek i Jaroch útočí 
na laťku stometrových měsíčních 
postupů,“ dodal šéf provozu 
příprav. Kdy se k nim přidají 
Hantschelovi raziči, to je prý jen 
otázkou překonání překopního 
úseku na novém pracovišti 
v 063. sloji.

(uzi)

Se skurou zleva hlavní předák Vladislav 
Horák, šéf provozu rubání Jiří Pokorný 
a vedoucí úseku Jiří Drábek.
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Horák hlásí první 

letošní „standard“ 

v rubání
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Paskovským havířům udělají lopatu k nakladači doslova na míru.

Nakladač K 312 LS pořízený v rámci programu POP 2010 pomůže naplnit roční plánovanou metráž.

O hudební produkci se postaral i Marathon Band Dušana Mathona.

Hornické plesy završily plesovou sezonu ve Staříči

Předtančení souboru Blędowianie a některých manažerů ze šachty.

Simona Švrčková s partnerem Tomášem Hoškem při taneční show.
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ITÁLIE/OSTRAVA – Jedna z největších 
elektráren v Itálii, Torrevaldaliga 
Nord, která původně spalovala ma-
zut, byla během tří let přestavěna 
na spalování uhlí. To bude dodáváno 
lodní dopravou do přilehlého přísta-
vu. V letošním roce by měly být po-
stupně spouštěny tři elektrárenské 
bloky, každý o výkonu 660 MW. Cel-
kové náklady na přestavbu se odha-
dují na 1,5 bilionu eur. Před nedáv-
nem se začalo s uváděním do chodu, 
a to u dopravníkových linek. V týmu, 
který od roku 2006 projektoval tuto 
obrovskou stavbu, pracovala i skupi-
na Čechů. Jedním z nich byl bývalý 
zaměstnanec OKD docent Stanislav 
Budirský.

Jak jste se k této práci dostali?
Máme dlouhodobé zkušenosti s pro-
jektováním dopravníků pro OKD, ze-
jména řešíme důlní dopravníky s ná-
zvem BELT, které vyrábí BUCYRUS 
Czech Republic, a. s. (dříve OKD, 
BASTRO). Konstruovali jsme také 
dopravníky, které pro doly v Íránu 
dodávala rakouská fi rma VOEST-AL-
PINE, která se stala součásti fi rmy 
SANDVIK. Naše spolupráce je tedy 
dlouhodobá. Firma SANDVIK získa-
la zakázku na výstavbu celého surovi-
nového areálu elektrárny od přístavu 
až po bunkry. Na vytvoření tak ná-
ročného projektu pracoval internaci-
onální tým složený z několika desítek 
projektantů, výpočtářů a konstrukté-
rů z Německa, Rakouska, Itálie, Indie 
a Jihoafrické republiky. Řízení pro-
jektu probíhalo z rakouského Leobe-
nu, kde je sídlo SANDVIKU. My Češi 
jsme pracovali v leobenském týmu od 
roku 2006 do loňska.

Kterou část elektrárny jste projektovali?
Elektrárna vyžaduje stálý koloběh 
hmot. Z lodi se vykládá a do zásobní-
ků dopravuje 3300 tun uhlí za hodi-
nu a špičkově 1000 tun vápence. Zpět 
se dopravuje sádra a popel. Dopravu 

zajišťují pásové dopravníky umístěné 
v dopravníkových mostech. Mosty 
ústí do věží výšky až 40 metrů, kdy 
se sypké hmoty přesypávají a upravu-
jí. Naší starostí bylo zajistit téměř 10 
kilometrů různých dopravníků o šíř-
kách 800 až 1800 mm a instalované-
ho výkonu až 1 MW, přesypy, úprav-
ny hmot a nosné ocelové konstrukce.

Co bylo vaším hlavním úkolem?
Správa veškeré dokumentace, která 
proudila v elektronické podobě z Ně-
mecka, Rakouska, Itálie, Indie a Jiho-
africké republiky, kontrola správnos-
ti výkresů, to znamená vychytávání 
konstrukčních a administrativních 
chyb, a také část projekčních prací.

Jak se vám v Leobenu líbilo?
Velmi. Staří absolventi Vysoké ško-
ly báňské ještě vědí, že za Rakouska 
byly tři příbuzné báňské akademie, 
a to v Příbrami, Freibergu a Leobe-
nu. Příbramská se pak po válce pře-
stěhovala do Ostravy. U SANDVIKU 
pracují odborníci, kteří zároveň učí 

na Bergakademii a ostravskou Vyso-
kou školu báňskou znají. Panuje tam 
přátelská atmosféra, řád, pracovitost 

a kolegiálnost. Nikde není nic pos-
prejováno. Běžně vás zdraví i mládež, 
i když vás nezná. Podržení dveří je 
samozřejmostí. Ten rozdíl ve zdvoři-
losti je na prvý pohled patrný. Kou-
zelný je čas adventu. Každý večer 
jsou ve městě představení zpěváků, 
hornických kapel. Nikdy se mi nic 
neztratilo. V naší ostravské průmys-
lové aglomeraci je větší anonymita, 
štýrský Leoben je přece jenom malé 
útulné město. Jedním slovem gemüt-
lich (příjemné).

Budete se podílet na provozním spouštění 
dopravníkových linek?
Při provozním spouštění je obvykle 
více problémů s elektrovybavením 

a softwarem. Proto je na stavbě nyní 
zkušený elektroinženýr Johann Tie-
litz. S projekty je to ale jako s dětmi, 
nikdy se starostí nezbavíte. Dopravní 
linky v anglickém přístavu Imming-
ham jsme dokončili někdy před pěti 
léty, ale tu a tam je stále třeba řešit 
provozní problémy.                               Josef Lys

Uhlí je ve světě stále potřeba
V Itálii přestavěli obrovskou elektrárnu z mazutu na uhlí. Po tři roky byli u toho projektanti z Ostravy

Montáž dopravníkových mostů, v pozadí kopule krytých skládek uhlí.

Jednání nad projekčními výkresy, zleva Gerhard Leober, Mike Murphy, Arnold Doetsch 
a Stanislav Budirský. Jeden Jihoafričan a tři Evropané.

Přesypy mezi jednotlivými technologickými linkami pásových dopravníků TOWER T2.

Představujeme

Doc. Ing. Stanislav Budirský, DrSc., 
(66), absolvent VŠB v Ostravě, 
odbor důlní stroje. V OKD začínal jako 
horník dolu Hlubina, později se stal 
konstruktérem Závodu automatizace 
a mechanizace, potom pracoval na 
Státní zkušebně č. 214, pro OKD, 
Bastro (nyní fi rma Bucyrus) a Voest-
Alpine (nyní Sandvik). Jako expert OSN 
pracoval v uhelných dolech v Pákistánu 
a ve zlatých dolech v Indii. Pro Strojex-
port pracoval jako vedoucí montáže 
závodu TAKSAN v tureckém Kayseri. 
Jeho specializací je nyní konstrukce 
pásových dopravníků pro velké světové 
fi rmy. V současné době je jednatelem 
Moravskoslezské průmyslové kance-
láře, s. r. o.

Barborka 

rozdělila přes 

150 000 korun
OSTRAVA – Výbor Občanského 
sdružení svatá Barbora roz-
hodl v únoru o další pomoci 
dětem, kterým v dolech OKD 
zemřel tatínek. Postupovalo se 
podle nových pravidel, která 
umožňují větší podporu vzdě-
lávání. Povolují také proplatit 
starším dětem například polo-
vinu nákladů na počítač či no-
tebook.

Výbor rozdělil přes 150 000 
Kč. Největší částky šly na škol-
né, ubytování na kolejích a in-
ternátech, proplácení školních 
pomůcek i lyžařských zájezdů 
a také na zmíněné počítače. 
Jak řekly přítomné maminky, 
počítač je dnes pro středoško-
láky téměř nezbytnou učební 
pomůckou a bez pomoci Bar-
borky by ho většina z nich dě-
tem koupit nemohla.

Maminky i výbor děkují 
všem zaměstnancům OKD, 
kteří loni sdružení svými pří-
spěvky podpořili a umožnili 
zvýšit podporu „našich“ dětí.

(vs)

Důchodci z Dukly 

odešli z plesu 

nad ránem
„Tak jsme se zase perfektně 
pobavili…,“ znělo před sobotním 
ránem, když správně naladění 
lidé opouštěli tradiční ples klubu 
důchodců bývalého dolu Dukla 
v Havířově. Sešli se na něm minulý 
pátek 20. února, opět v bludovic-
kém Domě PZKO. Někdo z hostů 
tohoto bálu však nečekal na jeho 
zahájení na dobu večerní, 
a symbolicky zahájil ples dukel-
ských penzistů už o pátečním po-
ledni. To když jim dal v ostravském 
rádiu zahrát sérii svižných polek 
v pořadu Hudební pošta. Večer 
po devatenácté hodině hudbou 
a zpěvem roztančily sál mamka 
s dcerkou Kubelkovy, jinak řečeno 
„Kubel-muzik“. K dobré pohodě 
a možná i k zamyšlení některých 
přítomných nad slovy nejednoho 
dietologa, přispěla svým krátkým 
programem i havířovská skupina 
břišních tanečnic. Není divu, 
že po tak výtečném pobavení, 
doplněném dobrým občerstvením 
a bohatou tombolou, se hostům 
domů nijak nechtělo.

(bř)

OSTRAVA – Neznámí podvodníci začali 
zneužívat stavebních aktivit společnosti 
RPG Byty po Havířově také v Ostravě. 
Vydávají se za pracovníky společnosti 
RPG Byty a lákají z důvěřivých nájemní-
ků 10 000 korun jako zálohu na výměnu 
oken či rekonstrukci koupelny. Poukázali 
na to nájemníci domů společnosti RPG 
Byty v Ostravě-Hrabůvce.

„Společnost RPG Byty se od těchto 
praktik zcela distancuje a vyzývá všech-
ny své nájemníky, aby nikomu žádné 
peníze v souvislosti s probíhajícími 
rekonstrukcemi domů nedávali,“ varuje 
ředitel pro vnější vztahy RPG Real Estate 
Petr Handl a dodává: „Společnost RPG 
Byty nikdy nevybírá žádné platby od 
nájemníků takovýmto způsobem, ať již 
se jedná o jakýkoliv typ poplatku.“

Podle jeho slov je potřeba tyto pří-
pady v každém případě nahlásit Policii 
ČR. Mohou to být i takzvaní tipaři, kteří 
si obhlížejí jednotlivé byty pro případ-
né vykradení. Podvodníci dokonce 
sami nabízejí možnost doprovodu 
k bankomatu v případě, že nájemníci 
nemají potřebnou hotovost ve výši 
deseti tisíc korun doma. „Jednomu 
z nájemníků se věc zdála podezřelá 
a zatelefonoval kvůli ověření na 
zákaznickou linku 840 293 546. Když 
to domnělý řemeslník slyšel, rychle 
zmizel,“ popisuje Handl. „Zdůrazňu-
jeme, aby nájemníci nikomu žádné 
peníze nevydávali a vše ihned oznámili 
na policii a také na zákaznickou linku 
840 293 546,“ dodává.

red

Žáci budou objevovat 

historii

Mladá fronta DNES (24. 2.) – Hned tři 
projekty běží v letošním roce na Základ-
ní škole a Mateřské škole ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, které sídlí v Tyršově 
ulici. „Všechny projekty slouží ke zkva-
litnění výuky a zlepšení vybavení školy 
učebními pomůckami,“ uvedla ředitelka 
školy Zdeňka Murasová. První projekt 
s názvem Nebojme se techniky, umí 
nám pomáhat byl podpořen z Nadace 
OKD. „Projekt nám pomůže lépe vybavit 
školní dílny a zkvalitnit výuku technic-
kých činností,“ vysvětlila ředitelka.

Školáci ve Staré Bělé mají 

novou zábavu

Moravskoslezský deník (24. 2.) – Kluci 
a holky ze Základní školy v Ostravě-Staré 
Bělé mají o zábavu během přestávek 
postaráno. Ve spolupráci se svými 
učiteli si na chodbu nakreslili skákací 
panáky, které si předtím sami vybrali 

z  mnoha návrhů. Na nákup trvanlivých 
barev jim přispěla částkou 1100 korun 
Nadace OKD. „Podle přidělené částky je 
to nejmenší projekt, který jsme loni pod-
pořili. Přitom dětem přináší každý den 
hodně radosti a zážitků,“ řekla ředitelka 
Nadace OKD Blanka Týřová.

Přeložka rozvodny 

za stovky milionů korun

Technický týdeník (24. 2.) – Společnost 
ČEZ zahájila přípravné práce na přemís-
tění a rozšíření rozvodny v Doubravě, 
která plní roli důležitého energetického 
uzlu na Karvinsku. Stavba se musí pře-
stěhovat přibližně o 100 m kvůli důlním 
poklesům, které ovlivňují její funkčnost. 
Současně dojde k rozšíření její distri-
buční části. Celkové náklady dosáhnou 
výše 352 mil. Kč. Na jejich úhradě se 
bude podílet také důlní společnost OKD. 
Termín dokončení stavby je vzhledem 
k jejímu rozsahu a náročnosti stanoven 
na květen roku 2010.

syl

Rekonstrukcí RPG Byty 
zneužívají podvodníci

Přečetli jsme



Zábavná příloha nejen pro havíře

KARVINÁ – Zuby mám ještě všechny, 
hlásil s úsměvem ušmudlaný zá-
mečník Kufova přípravářského ko-
lektivu z jižního závodu Dolu ČSM, 
když dorazil na úsek a rozpovídal se 
o svém koníčku. Nešlo o zbytečné 
konstatování, Marek Uríček (30) 
z Karviné je totiž docela dobrým 
kick-boxerem!

„Začal jsem před dvanácti lety 
s karate. Proč? Může za to Bruce 
Lee. Kino a televize…,“ vysvětlo-
val, kterak k bojovému umění při-
šel. Své idoly prý nenapodoboval, 
snažil se vyniknout ve fyzické při-
pravenosti, pohybové dovednosti. 
Defi nitivně tomu propadl, až když 
přišly závody a zápasy.

„V karate hodně zápasů prohra-
ješ, když někoho sundáš. Jde o ne-
kontaktní sport,“ pokračoval troj-
násobný český šampion v karate, 
kumite v kategorii do 70 kilogramů 
a také bývalý reprezentant. A právě 

chybějící „kontakt“ ho přivedl ke 
kick-boxu, věnuje se mu už osmým 
rokem, je také trenérem.

„Jestli jsem to použil na ulici? Jo! 
V sebeobraně, pochopitelně. I pro-
ti dvěma,“ nechal se slyšet Marek 
s tím, že rvačky nevyhledává a ani 
na ně nemá čas. Buďto fárá, ane-
bo je v tělocvičně, případně v rin-
gu. Však se mu to taky vyplatilo, ve 
fullcontact kick-boxu se stal dvakrát 
vicemistrem ČR.

Skutečnost, že dělá na stejné 
šachtě jako svého času jeho táta, 
hlavní předák Vojtěch Uríček, mu 
docela prospívá. „Dvacetiletí kluci 
jsou sice mladší, ale nejsou zvyklí 
na tolik práce, fyzické námahy, ne-
stíhají,“ vysvětloval. Sám naopak 
díky pravidelnému cvičení či bojo-
vání víc vydrží i v podzemí.

Aktuálně se Marek věnuje i vý-
chově nových talentů. „Dělám 
nábor,“ upozornil s tím, že v kar-

vinském KSVČ Juventus trénuje 
budoucí kick-boxery, děti od šesti 
let. Každé úterý a čtvrtek v době od 
18 do 20 hodin.

Radek Lukša

Sedět na hřbetě jančí-
cího koníka na našem 
soutěžním snímku č. 7 by 
rozhodně nebylo ničím 
příjemným. Co ho vyvedlo 
z míry? Nebo že by si jen 
tak pro radost sobě nebo 
na truc svého drezéra 
vyskakoval? Jak se na 
situaci dívali naši čtenáři? 
Tady jsou jejich vtipné 
texty, které jsou honorová-
ny stokorunou.

Výherci soutěžní fotografi e č. 7 jsou: Radomír Kloda z Albrechtic, Lenka Rokowská 

z Ostravy a Karla Bláhová z Bobrovníků.

Seděli zme v ponděli Na 
Upadnici a nadavali na poča-
si. „Už by mohlo přestať sněžiť 
a mrznuť. Už mam z teho 
depku divať se furt na tyn bily 
něsmysel! Snih patři do hor, 
ni do města,“ brblal Antek 
a dival se vyzyvavě na 
Poldka, kery eště před třemi 
tyďňami prorokoval, že už je 
po zimě a co něvidět už budě 
jaro. Enemže Poldek robil 
tajak by nic a klidně se popijal 
to svoji pivko. „Co mamřeš? 
Přej zemědělcam! Či se 
něpravi už jakesit to stoleti, že 
unor bily pole sili?“ smjal sem 
se. „Enemže ti dnešni kovo-
zemědělci su nasrani aji když 
unor neni bily. Bo raz maju 
vlahy malo, podruhe zas moc, 
raz sviti slunko hodně, druhi 
raz malo a tak je to furt. Ešče, 
že se maju na co vymluvať. 

Zato ja sem spokojeny. Jak 
kdybysem to čul, strčil sem 
svojiho bobasa do garaže na 
špalki a včil 

se enem směju tym, co po 
cestach kluzaju,“ zhodnotil 
situacu Mirek. „Praviš na špal-
kach? Tuš abys nědopad jak 
v devadesatym sedmym, kdy 
tě vyplavilo a z auta ti zustal 
enem kopeček blata na tych 
špalkach. A ty odmontovane 

kola ti ukradli,“ připomněl 
sem mu, ale to už sem slyšel 
potutelny smich a chlopy, 
jak se ukazuju na stareho 
Koldera. Ten se posledni dobu 
co vodne a stočne vyrazně 
podražilo chodi Na Upadnicu 
ni enem napiť, ohřať, ale tež 
aji se vysrať, bo doma za to 
musi platiť. A tak po pulho-
dince seděni a po jednym 
pivě se vytrati na hajzel a za 
chvilu se spokojeny vrati. 
Včil to však bylo kapku ine. 
Všeci zme se všimli, že ma 

vzadu triko cele od 
guven. Jak se mu to 
podařilo vi sam čert. 
Antek se ku němu 

přitočil a potichučki pravil: 
„Drahuš, maš posrany hřbet!“ 
Ale Kolder nědbal a na celu 
hospodu ho zplul, že se furt z 
něho robi srandu a až mu da 
pokuj a sere na ňho. Antek ze 
smichem odešel a pak začal 
velki Koldruv koncert. Chvilu 

seděl a enem se tak vrtěl. 
Pak začal čuchať ku rukam, 
ňuchal se pod pažami a když 
se podival aji na buty, či do 
čehosik něšlapnul, krutil 
udiveně hlavu. A za chvilu zno-
va: čuchal k rukam, pod pažu, 
prohližal buty. Nic něnašel, 
ale furt mu cosik smrdělo! 
Až se na mně otočil a ja mu 
potvrdil, že ma fakt guvno na 
triku. Sprostě zaklel a smětal 
na hajzel triko přečvachnuť... 
Když se hospoda ztišila, moch 
začať Erďa: „To seďa v maju 
dva mladi na lavce v parku. 
,Miláčku, mě bolí ouško,’ 
pravi ona. On ju na ňho polibi 
a pta se: ,Už nebolí?’ ,Už ne, 
ale začal mě bolet krček!’ Tuž 
ju polibi na tyn krček a zase 
se pta: ,Už tě nebolí krček?’ 
,Už ne!’ V tym se za nimi ozve: 
,A uměl byste také vyléčit 
hemoroidy!?’ Fajne, ni?”

Tuž Zdař buh, vaš Lojzek

Vtip Horníka

Soutěž Horníka

Hra o tři stokoruny

Uzávěrka je v pondělí 2. 3. 2009.
Texty posílejte poštou na adresu redakce: Týdeník Horník, Prokešovo nám. 6, 702 00 
Ostrava, faxem na tel. číslo: 596 113 648, nebo e-mailem: renata.pavlikova@okd.
cz. Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Nezapomeňte připsat své jméno, adresu, případně 
telefonní číslo. Výherci si mohou odměnu vyzvednout po předchozí telefonické domluvě 
s Renatou Pavlíkovou na čísle 732 829 149, nejpozději však do 10. dne následujícího 
měsíce. Pokud tak neučiní, výhra propadá. Jména výherců soutěžní fotografi e č. 8 
zveřejníme v dalším čísle novin.

„Jen si ještě vyskakuj, letos je to asi i pro tebe 
naposledy.“ (rk)

„Kolikrát ti mám říkat, že nejsi luční koník...“ (lr)

„Fakt už je ta myš pryč?“ (kb)

Maminko zadrž, to je pan učitel a přišel mě učit nauku o anatomii lidského těla...

Kreslil: Vladimír Novák
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Přívaly vloček dělají radost 
nejenom lyžařům, ale také 
tvůrcům sněhových skulp-
tur. A jak vidět i z našeho 
soutěžního snímku č. 8, 
nejsou to jenom klasičtí 
sněhuláci. Jeden z vtipálků 
ve městě vytvořil vskutku 
neobvyklé dílo. Upoutalo 
pozornost i této ženy 
se smyslem pro humor. 
Neodolala a výtvor si řádně 
osahala. A co si myslíte o 
této situaci vy? Pište krátké 
vtipné texty. Na tři z vás, 
kterým se to nejlépe poda-
ří, opět čekají naše tradiční 
tři stokoruny.
 syl
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Guvno na triku
8

Na čelbě mají 
kick-boxera!
Marek Uríček se stal ve fullcontactu dvakrát českým vicemistrem a začal trénovat i děti

Zuby mám ještě všechny, smál se kick-boxer 
ze šachty.

Marek Uríček v akci, kick-box nejen cvičí, 
ale i trénuje.

Má například dva tituly vicemistra ČR ve fullcontactu.
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Jesenicko – výjimečný region
Jesenicko je turisticky velmi atraktivní region, který 
nabízí mnoho variant příjemně strávené dovolené 
při:
• horské letní i zimní turistice ve čtyřech pohořích 

(Hrubý Jeseník, Rychlebské hory, Zlatohorská 
vrchovina a Králický Sněžník) s nezapomenu-
telnými výhledy z četných vrcholových skal či 
rozhleden

• lázeňských rekreačních a relaxačních pobytech 
ve Státních léčebných lázních Karlova Studán-
ka, v Priessnitzových léčebných lázních a. s. 
v Jeseníku, Schrotových lázních s. r. o v Lipové 
nebo v dětské léčebně EDEL ve Zlatých Horách

• toulkách po skoro zapomenutých dílech 
z bohaté historie hornictví a hutnictví na nově 
otevřených Hornických naučných stezkách 
v okolí Zlatého chlumu a Čertových kamenů 
nebo v areálu Zlatorudných mlýnů na říčce 
Olešnici u Zlatých Hor

• putování po stopách inkvizičních procesů na Ča-
rodějnické cyklotrase nebo v muzeích ve vodní 
tvrzi v Jeseníku a zámku ve Velkých Losinách

• při vodních sportech, koupání a rybaření v pol-
ském příhraničí na Otmuchovském a Nyském 
jezeru, pouhých 38 km od města Jeseníku, kam 
snadno dojedete na kole

• adrenalinových sportech v nově zbudovaných 
centrech např. Westernový ranč Česká Ves, 
bobová dráha v Petříkově, ski areál Ramzová 
a dalších...

Co lékaři doporučují

Solná jeskyně
Pobyt v solné jeskyni je příhodný pro děti 
i dospělé s chronickými katary horních 
i dolních cest dýchacích (jedná se 
o chronické rýmy, záněty hrdla, angíny, 
alergické astmatické potíže, chronické 
průduškové problémy, sklon k častému 
nachlazení).

Vibrosauna
Terapeutická suchá sauna, kterou tvoří 
polstrované vibrující lůžko, suchý horký 
vzduch a záporně nabitý vzduch, pro ob-
last šíje a hlavy. S výhodami několika 
léčebných procedur patří k pasivním 
metodám udržování kondice, snižování 
nadváhy, odstraňování bolestí zad, 
stresu, nespavosti, zlepšování zdravého 
sebevědomí.

Vacu Well
Jde o podtlakovou terapii, kterou se 
cíleně zefektivňuje spalování tukové 
tkáně v kritických partiích těla (břicho, 
hýždě, boky).

Bazén
Bazén s termální vodou o teplotě 
32 – 34° C a řadou atrakcí: šíjové chrliče 
k masáži krční páteře, trysky na podélné 
stěně bazénu k masáži zad, pánve, trupu, 
končetin. Součástí bazénového centra je 
tepidarium (umožňuje relaxaci v suchém 
i vlhkém teple) a fi nská sauna.

Bazén whirlpool
Poskytuje možnost masáže pod vodou jak 
proudem vody, tak i proudem vzduchu. 
Perličková lehátka a perličková lavice 
pod vodní hladinou, dnová vřídla.

Přírodní zajímavosti

Čertovy kameny, 2 km od Jeseníku

Bílá Opava, Karlova Studánka

Nýznerovské vodopády, 5 km od Žulové

Venušiny misky, Smolný vrch u Černé Vody

JAN STANKOVIČ (65) 
z FRÝDKU-MÍSTKU, 
43 let na dolech Šver-
ma, Zárubek, Staříč
„Zdejší vzduch a celko-
vý pobyt mi dělá velmi 
dobře na plíce. Jsem 

tady už popáté, vždy na čtyři týdny. Pokaždé 
absolvuji komplexní lázeňskou léčbu 
a můj zdravotní stav se po zdejším pobytu 
výrazně zlepší. Inhalace, koupele, masáže, 
rašelinové zábaly, klid a také vlídný přístup 
zdravotního personálu je pro mě balzámem 
na tělo i duši.“

JAROSLAV ŠPALT (62) 
z HAVÍŘOVA, 37 let na 
dolech Dukla a Lazy
„Na šachtě jsem dělal 
od učně přes technika 
až po materiálového 
hospodáře. Makal 

jsem také v rubání a odešel na prašnou 
expozici. Ve zdejších lázních jsem potřetí. 
Kromě procedur mě tady přitahují možnosti 
sportovního vyžití a zdejší voda – je úžasná. 
V Karlové Studánce vždy pořádně zrege-
neruji svůj organismus, hlavně na běžkách 
a dlouhých procházkách.“

VÁCLAV ŠUTTA (58) 
z OSTRAVY, 28 let na 
dolech Šverma, Odra, 
Ostrava
„Celou dobu jsem 
dělal elektrikáře, i ve-
doucího elektro. V roce 

1998 jsem byl z dolu vyřazen pro nemoc 
z povolání. Zdejší vzduch a celkový pobyt 
mi náramně svědčí. Po procedurách jdu 
nejčastěji na běžky, pořádně potrápit tělo, 
plíce. Jezdím sem každé dva roky, pokaždé 
v zimě. S chlapy se už známe, rádi vzpomí-
náme na své zážitky z šachet, pohodička.“

KARLOVA STUDÁNKA – Jeseníky patří be-
zesporu k turisticky velmi atraktivním 
regionům našeho kraje. Jejich téměř 
panenská příroda nabízí přehršel nád-
herných zážitků. Disponují totiž řadou 
zajímavostí, a to nejen těch přírodních. 
Své o tom vědí také tisíce našich hor-
níků, zaměstnanců OKD. Za čerstvým 
vzduchem, mimořádně příznivými kli-
matickými podmínkami, za krásami 
tamější přírody jezdili odjakživa. Pře-
devším pak do Karlovy Studánky, kde 
v místních lázních léčili hlavně své 
nemocné plíce. Navštěvují je dodnes, 
třebaže už ne tak houfně. Proč je tomu 
tak?

O tom a nejen o tom jsme před ne-
dávnem hovořili s jedním z nich, býva-
lým horníkem a před časem i ředitelem 
dolu Lazy Lubomírem Schellongem. Co 
ten má se státními léčebnými lázněmi 
Karlova Studánka společného? Mnohé. 
Na sklonku loňského roku, kdy odešel 
ze své pozice na Českém báňském úřa-
du, se stal jejich ředitelem.

Lázně potřebují změnu. Třebaže se 
mohou chlubit skvělou 224letou histo-
rií i řadou aktuálních předností a uniká-
tů, je zapotřebí inovovat, modernizovat. 
Od Schellonga se očekává, že Karlově 
Studánce pomůže rozdmýchat ještě vět-
ší zájem o oblast s nejčistším vzduchem 
ve střední Evropě, s unikátními léčeb-
nými prameny, s překrásnými léčebný-
mi domy a profesionálně zdatným zdra-
votním personálem. Člověk by si řekl, 
že to vše, zarámováno v nádherném 
prostředí obklopeném lesy a horami, by 
neměl být velký problém. Jenže!

Není tajemstvím, že Jesenicko na 
rozdíl od Beskyd bylo vždy tak trochu 
opomíjeno. Zatímco např. obec Čelad-
ná v Beskydech se díky řadě státních 
a také krajských dotací vyšvihla do po-
zice prestižní lokality atraktivní nejen 
pro turisty, ale také jako trvalé bydliště 
řady prominentních osobností podni-

katelské a veřejné sféry, Karlova Stu-
dánka stagnovala, ne-li chřadla.

„To se musí změnit,“ říká Schellong 
a začíná líčit současný stav a své vize 
do budoucna. „Dvakrát tady vyhořel 
oblíbený penzion s restaurací Hubert, 
parkovací místa přestala stačit návalu 
motoristů, průtah lázněmi vypadá jako 
tankodrom, zchátraly tenisové kurty, 
stejně jako lázeňské vybavení pro vypl-
nění volného času... To vše se promítá 
do návštěvnosti. Přestože lázně stále 
vykazují fi nanční zisk, v konkurenč-
ním boji není radno polevovat,“ líčí za-
páleně.

Zároveň vytahuje své trumfy, se kte-
rými vstupuje do hry o další zatraktiv-
nění a oživení lázní. Spoléhá při tom 
na nové vedení Moravskoslezského 
kraje v čele s hejtmanem Jaroslavem 
Palasem, rodákem z nedalekého Krno-
va. Je to také on, který si uvědomuje, 
že po Beskydech je na řadě Jesenicko. 
I díky jemu je v Karlově Studánce před 
zahájením výstavba parkovacího domu 

za 30 milionů korun s kapacitou 114 
aut, oprava cesty, střechy hudební haly, 
úprava tří tenisových kurtů s umělým 
povrchem, vybudování bowlingové 
herny, prodloužení místní sjezdovky 
o 200 metrů. Počítá se také se stržením 
vyhořelého penzionu Hubert a s vý-
stavbou nového... To vše by mělo při-
lákat další zájemce o lázeňské služby. 
A nejen o ně. Vždyť v Karlově Studánce 
se pořádají nejrůznější kongresy, sym-
pózia, konference, semináře, školení, 
kulturní a společenské akce. A jejich 
účastníci rozšíření služeb a zkvalitnění 
prostředí jistě přivítají.

Dříve klientelu lázní Karlova Studán-
ka z 80 procent tvořili horníci. Dnes je 
jich zhruba 10 procent. Jde o přesvědči-
vý důkaz, že šachty věnují hygieně prá-
ce v podzemí mimořádnou pozornost. 
Přesto horníky Karlova Studánka stále 
láká, přitahuje.

„Víte, byl jsem u toho, když si chlapi 
na šachtách své zdraví prací v podzemí 
rozhodně neupevňovali. Teď jim můžu 
nabídnout pravý opak; rekreaci, rela-
xaci, regeneraci jejich fyzické schrán-
ky i duševní pohody. To vše ve velmi 
atraktivním prostředí, v solidních, pro-
fesionálních podmínkách,“ tvrdí nový 
ředitel.

„Budu rád, když přijedou třeba na 
týdenní či víkendový pobyt, využijí 
některý z našich rekreačních či rela-
xačních programů,“ láká své bývalé 
kolegy Schellong. „Určitě se jim zalíbí 
např. pobyt v našem moderním bazéno-
vém komplexu s hydroterapií a termo-
terapií, v solné jeskyni, ve vibrosauně, 
pomohou jim i masáže či řada jiných 
lázeňských procedur. Stačí přijet, vy-
zkoušet, přesvědčit se.“
Více na: www.k.studanka.cz

Víte že… 

...nejvyšší horou Moravy a Slezska je 
Praděd (1491 m)?

...v plamenech čarodějnických procesů 
(1622 – 1684) zahynulo jen v samotném 
Jeseníku téměř 200 obětí?

...nejznámější osobou v historii regionu 
je prostý sedlák Vincenz Priessnitz, zakla-
datel jesenických lázní? Už v 19. století 
k němu chodila pošta z celého světa.

...největší 2 valouny zlata v regionu 
o hmotnosti 1,385 kg a 1,780 kg byly 
nalezeny ve Zlatých Horách?

...nejlepší kruhový rozhled v Jeseníkách 
není z Pradědu, ale z vrcholu Keprníku 
(1423 m)?

...největší počet zatopených lomů 
v našem regionu se nachází na Žulovsku 
a Javornicku?

...miss sympatie ČR 2007 Veronika 
Pompeová pochází z Jeseníku?

...největší počet větrných elektráren v jed-
né lokalitě ČR (6 na jedné louce) je v malé 
osadě na Jesenicku Ostružné?

Ředitel dolu teď šéfuje lázním
„Byl jsem u toho, když si chlapi své zdraví v podzemí rozhodně neupevňovali. Teď jim 
můžu nabídnout pravý opak,“ říká Lubomír Schellong

Pročistí si plíce inhalací i na běžkách
Tři bývalí horníci jezdí do Karlovy Studánky za zdravím nejraději v zimě

KARLOVA STUDÁNKA – Ve sportovním, usměvaví, v pohodě – těžko byste hádali, že jsou všichni tři už v důchodu. Navíc, že desítky 
let pracovali na šachtách. „Lázeňští šviháci“ jezdí do Karlovy Studánky opakovaně. Proč? Lékaři jim to doporučují. Šachty se jim 
podepsaly na zdraví.

V  objektu Letních lázní hosté mj. najdou 
solnou jeskyni a  bazénový komplex s  ter-
mální vodou.
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Lubomír Schellong před hlavní lázeňskou budovou Libuše.

Jednou z léčebných procedur, kterou v Karlové Studánce bývalí horníci procházejí, je inhala-
ce „vincentky“.

Jeden z pramenů v Karlově Studánce v zimě 
vytváří mnohametrovou ledovou homoli.

Stránku připravil Josef Lys
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Nejsympatičtější maminka pochází od nás
Radana Vozňáková z Rychvaldu zvítězila ve fi nále letošní soutěže maminek s dětmi „Missis 2009“

RYCHVALD – Nejkrásnější ženy se 
rodí na severu Moravy a ve Slez-
sku. Potvrzuje to i titul nejsympa-
tičtější maminky České republi-
ky pro rok 2009, kterou se stala 
14. února v Chomutově Radana 
Vozňáková z Rychvaldu na Kar-
vinsku. Vítězství v letošním fi ná-
le každoročně pořádané soutěže 
maminek s dětmi Missis 2009, do 
které se přihlásilo přes šest tisíc 
soutěžních dvojic, získala společ-
ně s osmiletým synem Danielem.

„Přijelo za námi asi dvacet čle-
nů rodiny a přátel, ale fandily nám 
také děti z ostravských dětských 

domovů,“ řekla Radana Vozňáko-
vá pro Horníka po návratu domů. 
„I když natáčení bylo náročné, 
probíhalo v příjemné, uvolněné 
atmosféře. Úžasný byl moderátor 
Martin Dejdar.“

Naši havíři znají čerstvou Mis-
sis ČR především z kouzelnických 
vystoupení na hornických ple-
sech. Svému koníčku se věnuje 
od nejmladších let a vede k němu 
i syna. Laureátka řady mezinárod-
ních klání kouzelníků a nejnověji 
třetí ze světového kongresu ma-
giků v rakouském Gratzu v roce 
2006 zdědila svoji zálibu po rodi-

čích. Sedm let ji dokonce živila. 
Hornickému publiku se líbila její 
vystoupení ve stylu brazilského 
karnevalu.

„Soutěže Missis ČR jsem se zú-
častnila poprvé. Přihlásila jsem 
se sama. Chtěli jsme zkusit něco 
nového, získat nové zážitky a zku-
šenosti,“ svěřila se Radana Vozňá-
ková. Jako ceny získala korunku, 
zlatý řetízek s křížkem od Severo-
českých dolů, prstýnek, stříbrné 

náramkové hodinky, pár věcí pro 
domácnost a 1853 litrů mléka. Syn 
dostal kolečkové brusle, baťůžek, 
plyšáčky a několik drobností.

„To mléko půjde do dětských 
domovů,“ prozradila, jak naloží 
s netradiční odměnou. Těší ji, že 
na dobročinné účely půjde také 
výtěžek soutěže – 231 tisíc korun. 
„Líbí se mi, že to má i ten chari-
tativní podtext,“ přiznala Rada-
na Vozňáková. K dobročinnosti 
má sama blízko. Ráda vystupuje 
pro děti z dětských domovů, pod-
le vlastního projektu pořádá pod 
hlavičkou rychvaldské organizace 
ČČK osvětové akce pro prvňáčky, 
při nichž je formou pohádky učí, 
jak se chovat na ulici nebo k cizím 
lidem.

„Na šachtě pracoval manželův 
děda, dlouhá léta fáral na dole 
Petr Cingr v Michálkovicích,“ roz-
pomněla se pro Horníka nejsym-
patičtější maminka v republice. 
„Práce horníků si velmi vážím 
a nechápu, jak jim mohli při tak 
zdravotně náročném zaměstná-
ní prodloužit důchodový věk na 
65 let.“   

                 Bohuslav Krzyžanek
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Publiku se líbí kouzlení ve stylu brazilského 
karnevalu.

Radana Vozňáková se synem Danielem 
v roli kouzelnických klaunů.

Vítězku korunovali Rudolf Kozák, ředitel odboru komunikace společnosti Severočeské doly 
(vlevo) a Antonín Zeman, generální ředitel společnosti Stavební řemesla – ZEMAN.

OKD, a. s., je jedinou černouhelnou těžební 
společností v České republice. Je největším 
zaměstnavatelem v severomoravském regionu.
www.okd.cz

Co Vaše děti získají?
 stabilní kapesné během studia
 možnost praxí a letních brigád
 zajištění dobře placené práce v OKD po skončení studia
  po nástupu do zaměstnání nárok na prémii 

ve výši až 20 000 Kč

Jak na to?
Přihlaste své děti na Střední školu techniky 
a služeb v Karviné na studijní obory

Zaujali jsme Vás? 
Více informací a přihlášky 
získáte na kontaktech:
Ing. František Kurial, OKD, a. s., 
Prokešovo náměstí 6/2020, 
728 30 Moravská Ostrava
tel.: 596 262 128
e-mail: frantisek.kurial@okd.cz

 zámečník – důlní provozy
 elektrikář – důlní provozy

Rozhodujete se právě o budoucnosti svých dětí?
Vybíráte jim studium na střední odborné škole?

OKD nabízí 
měsíční stipendium
1 000 Kč na podporu studia 
Vašich dětí

Šílené mistrovství
OSTRAVICE – Rovný metr sněhu! Takové 
podmínky panují v areálu sjezdovky na 
Ploštině v beskydské Čeladné, kde se 
poslední únorovou sobotu uskuteční 
„1. mistrovství v jízdě na čemkoliv“. Za-
čátek je hodinu po poledni. Na programu 
bude i snowtubingová show na zdejší 
půlkilometrové trati (nejdelší v okolí), 
diskotéka, soutěže, zimní ledový bar…

Pěkně horká aréna
OSTRAVA – Pěkně drsnou i akční podí-
vanou slibuje večer ve čtvrtek 16. února 
v Rock´n´Roll Garage v Martinově. 
Vyroste tady aréna, kde úderem 18. ho-
diny vypuknou zápasy v thajském boxu, 
taekwondu, aikidu, karate, muahy thai, 
kung fu... Účast přislíbili prý ti nejtvrdší 
bojovníci a profesionálové z Ostravy plus 
borci z Polska či Slovenska.

Na programu miss!
OSTRAVA – Příznivci ženských půvabů či 
jen dobré zábavy by měli večer v sobotu 
28. února televizory přepnout na NOVU. 
Od osmé hodiny večer se bude v přímém 
přenosu z odletové haly Terminálu 2 
pražského letiště ucházet dvanáct 
slečen o korunku pro Českou Miss 2009. 
Galavečer je vyvrcholením této tradiční 
soutěže krásy, jejíž ředitelkou je Michaela 
Maláčová, přítelkyně Zdeňka Bakaly.

Pohled na paneláky
OSTRAVA – Panelová sídliště – vize, 
realita a inovace. Tak se jmenuje putovní 
výstava akademie věd z Rakouska, která 
míří do Ostravy. Představí se na ní města 
Ostrava, Brno, Praha, Bratislava a Vídeň 
a zejména jejich paneláky v historii, sou-
časnosti i budoucnosti. Vernisáž bude ve 
IV. patře ostravské radnice ve čtvrtek 26. 
února v 11 hodin.

Revolucionář v kině
KARVINÁ – Z triček ho zná každý. Teď 
míří komunistický radikál Ernesto Che 
Guevara i do biografu. První díl mládeži 
nepřístupného snímku pojmenovaného 
příznačně „Revoluce“ a pojednávajícího 
v čase 131 minut o Guevarově působení 
ve druhé polovině 60. let minulého stole-
tí v Latinské Americe budou dávat v Kině 
EX od 26. února do 1. března.

Mažoretky soutěží

KARVINÁ – Velkou přehlídku mažoretek 
(na snímku) pořádají v sobotu 28. února 
v Krajském centru volného času Juventus 
v Novém Městě. Program začíná od 
16.30 hodin. Dívky budou také soutěžit, 
a to v sólo formacích, následovat bude 
zábavný večer. Ta nejlepší z nich se stane 
„Mažoretkou Juventusu 2009“.

Model Hobby končí

KARVINÁ – Ve čtvrtek 26. a v pátek 27. 
února bude poslední příležitost navštívit 
velkou výstavu modelářů a  jejich výtvorů 
(na snímku) v Galerii Zdravého města ve 
foyer Slezské Univerzity. Na akci Model 
Hobby se prezentují také nadšenci 
z KSVČ Juventus, kteří pracují na šach-
tách OKD.                                                (uzi)

Šílené mistrovství

Tipy Horníka

Ostravská scéna,

rockový internet

OSTRAVA – Uměleckou fotografi i s havíř-
skou tematikou si „vypůjčil“ k propagaci 
unikátní webové stránky Jaroslav Brandýs 
řečený Čiko. Na www.pryncypall.cz (na 
snímku) popisuje tři dekády rocku na 
Ostravsku.

„Je to fenomén a muzika svým způso-
bem spojená s fyzicky pracujícími, tedy 
i horníky. Kdysi jich chodily na rockové, 
undergroundové i metalové koncerty 
mraky,“ vysvětloval Čiko, který patří 
k pravidelným návštěvníkům těchto akcí 
od počátku 80. let minulého století a 
vede si od roku 1984 jejich podrobný 
seznam.

Na webu tak má známé i zapomenuté 
momenty ostravské rockové scény. 
Zaznamenává místní i regionální kapely, 
vždy však české (československé). Pama-
tuje i na kluby a další dějiště rockového 
koncertování.                                             (uzi)
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Manželka se ptá muže: „Pepo, budeš jíst tu polívku? Jestli ne, přidám 
tam maso a dám ji psovi...“

Teorie relativity
„Jéjej, Mařenko, dlouho jsem tě neviděla, jak se máš, co rodina?“
„Ále, celkem to jde, dcerka se moc dobře vdala. Ten její hodně vydělá-
vá, takže holka je doma, ráno nemusí vstávat, zajde si ke kadeřníkovi, 
pak se sejde s kamarádkami na kafíčko, večer s mužem do restaurace 
na večeři. No, zkrátka se má super.“
„No, a co syn?“
„Tak ten už takové štěstí neměl. Pořád je v práci. Vzal si pěknou mrchu, 
která se jen válí, vysedává u holiče, kafrá s kamarádkami po kavárnách 
a ani večeři mu neudělá, takže jí jen po hospodách!“

Přijde děvčátko do Zverimexu: „Chtěla bych nějaké morčátko.“
„A jaké chceš, děvenko? Krásné bílé nebo takové to pěkné šedivé?“
„To je jedno, mému hadovi na barvě nezáleží!“

Potká babička malého chlapečka, který mluví strašně sprostě a říká: 
„Chlapečku, ty jsi tak sprostý, až mi z toho běhá mráz po zádech!“
Chlapeček jí klidně odpoví: „Ty vole, babo, kdybys slyšela, jak mluví 
můj fotr, tak se, vole, posereš!“

Ve tři v noci zazvoní profesorovi telefon, ozve se tichý hlas: „Probudil 
jsem vás?“ „Hmm, ano...“
„Tak to je dobře, protože já se ještě učím, ty hajzle!“

Babička se ptá lékaře: „Pane doktore, jak že se jmenuje ten Němec, co 
mi pořád doma schovává věci?“ „Alzheimer, babičko, Alzheimer...“

Dlouho jsme se té anekdotě pana šéfa smáli, než jsme pochopili, že jde 
o pracovní úkol.

Střelec 23. 11. – 21. 12.

Nebraňte se nutkání 
opustit vyjeté koleje. 
Kupředu se dostanete 
jen tehdy, přijdete-li 
s něčím novým. 

Nesnažte se násilně ovlivňovat běh událostí. 
Mají přirozený rytmus a každý nevhodný 
zásah se obrátí proti vám. Na obzoru 
jsou problémy s majetkem. S partnerem 
se vrátíte k tématu změny bydliště nebo 
zaměstnání.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.

Přestaňte se vyhýbat 
otevřeným střetům 
a uděláte tak mnohá 
vážná rozhodnutí. 
Vyplatí se vám poho-

vořit si s člověkem, kterého ostatní dosti 
podceňují. Možná jde jen o obyčejnou závist 
a obavy ze zdatné konkurence. Vašemu 
současnému milostnému vztahu by prospěl 
společný pobyt v přírodě, někde daleko od 
lidí.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.

Vzrušující příhoda, 
o které v poslední době 
sníte, vás čeká trochu 
dál od domova. Chcete-
li si užít a pobavit se, 

nesmíte v následujících dnech sedět doma. 
Chystáte-li se k příbuzným, nerozzlobí vás 
ani tak názory partnerových rodičů, jako 
fakt, že s tím nic nenaděláte. Pozor, abyste 
si vztek nevylévali na svém protějšku, ten za 
nic nemůže.

Ryby 21. 2. – 20. 3.

Budete nuceni 
posbírat síly a rychle 
se dát do odstraňování 
problémů, které se vám 
nahromadily v poslední 

době. Důsledně se vyhýbejte všem projevům 
nesnášenlivosti a agresivity. Sympatická 
osoba, kterou jste až dosud obdivovali 
pouze z povzdálí, čeká nyní na vaše jasnější 
vyjádření. Rozhodně ji nenechávejte čekat 
déle, než bude nutné.

Lev 23. 7. – 23. 8.

Budete-li někde na 
cestách, dejte pozor na 
nebezpečí ztráty peněz, 
mobilu a dokladů. 
Kritickými místy jsou 

zejména hotely, nádražní haly a hromadné 
dopravní prostředky. Víkend, pokud si 
ho dokážete opravdu užít, vás inspiruje 
k odvážným krokům. Zamilovaní podniknou 
poslední odhodlaný pokus k získání sympatií 
své lásky.

Panna 23. 8. – 22. 9.

Potkáte pár zajíma-
vých lidí. Dbejte na 
své chování. Není 
vyloučeno, že obdržíte 
zajímavou nabídku. 

Zřejmě půjde o možnost něco výhodně 
prodat nebo koupit. Jste krůček od sporu 
s kolegou nebo partnerem, který vás obviní 
z laxního přístupu k povinnostem. Zesílí váš 
pocit, že je na čase začít s věcí, kterou jste 
zatím odkládali.

Váhy 23. 9. – 23. 10.

Všímejte si všeho, co 
se říká o budoucnosti 
vaší fi rmy a jejích 
vyhlídkách, vypadá to 
pro vás dost zajímavě. 

Chystáte-li se ve volných chvílích sportovat, 
dávejte si velký pozor na neodolatelné 
nutkání začít se veřejně předvádět. Nemusí 
to vůbec dobře dopadnout, a nejde ani tak 
o výhru nebo prohru jako o nějaký nepříjem-
ný úraz či újmu.

Štír 24. 10. – 22. 11.

Využijte krásné zimy 
a o víkendu si ji užijte 
plnými doušky. Nepře-
hánějte to však 
s fyzickou činností, 

v tak dokonalé formě zase nejste. Pozvolným 
rozjezdem nic nezkazíte. Prokážete houžev-
natost v pracovních povinnostech. Je tady 
naděje na slušnou odměnu. K většině udá-
lostí probíhajících kolem vás si zachovejte 
zdravý odstup.

Beran 21. 3. – 20. 4.

Nechtějte toho 
dosáhnout příliš 
mnoho najednou. 
Vaše výsledky sice 
nemusí odpovídat va-

šim představám, ale i tak to bude lepší, než 
jste před několika dny mohli doufat. Někdo 
z bezprostředního okolí vám prokáže cennou 
službu. Nebylo by správné ji odmítnout. 
Pozorně naslouchejte lidem, kteří už mají 
něco za sebou.

Býk 21. 4. – 20. 5.

Bude nutné vrátit 
nějakou službičku 
známému. Ozve se 
nečekaně. Moc času 
vám na rozmyšlenou 

nedá. Budete muset hodně improvizovat, 
ale seznámíte se s důležitými lidmi, na které 
vaše obětavost a vynalézavost udělá dojem. 
S uspokojením zjistíte, že při větší snaze 
zvládnete skoro všechno. Změna, po které 
voláte, je na spadnutí.

Blíženci 21. 5. – 21. 6. 

Zkuste se chovat 
skromně a uznat, 
že i jiní mají určité 
schopnosti. Uvidíte, 
že ve spolupráci s jistou 

osobou se vám povede dokončit něco, na co 
vám samotným síly nestačí. Spor s vlivnou 
osobou by poškodil vaše zájmy. Mohla by se 
proti vám obrátit i bouřlivá nálada vašeho 
okolí. Nehádejte se s partnerem. Zkuste jeho 
nářky přejít mlčením.

Rak 22. 6. – 22. 7.

Výsledkem emotivního 
rozhovoru s příbuznými 
bude originální nápad. 
Kdybyste dokázali 
spojit síly, planety 

slibují skvělé výsledky. Se zjevnou nedů-
věrou budete přijímat lichotky od někoho, 
o kom víte, že vás neustále pomlouvá. Nelze 
vyloučit, že se neudržíte a řeknete mu něco 
hodně ošklivého. Máte šanci blýsknout se 
u přátel na večírku.

Tajenka z minulého čísla Horníka:  „...práce, než jsem se ho zbavila?“
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Z luštitelů minulé křížovky byla vylosována Anna Mlynková z Hrádku.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

Baví se dva kumpáni v baru: „Je to dobrý, dvakrát se vyspíme 

a bude výplata.“ „A dvakrát…“ 
(dokončení v tajence).
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Křížovka o knihu

Horoskop od 26. 2. do 4. 3.

Jak luštit sudoku: 
Každý řádek, sloupec 
a každý čtverec 
(3 x 3 políčka) musí 
obsahovat čísla od 1 do 9.
řešení dnešního sudoku:

Sudoku

Vtipy

Masové závitky

Potřebujeme: 400 g mletého masa (hovězí a vepřové), 2 žloutky, sůl, 

pepř, 1 cibuli, 1 lžíci hladké mouky, 2 vejce uvařená natvrdo, 

150 g tenkých plátků anglické slaniny, 100 g strouhaného tvrdého sýra, 

kečup, petrželku, olej, strouhanku.

Mleté maso promícháme se žloutky, solí, pepřem a jemně nakrájenou cibulí, leh-
ce osmahneme na trošce tuku. Přidáme mouku a vše důkladně propracujeme. 
Směs rozdělíme na osm dílů a každý na prkénku posypaném trochou strouhanky 
vytvarujeme do placičky. Vejce uvařená natvrdo nakrájíme na čtvrtky. Na každou 
placičku položíme po čtvrtce vejce, které můžeme potřít troškou hořčice. Maso-
vou placku uzavřeme do tvaru závitku a obalíme plátkem anglické slaniny. Závitky 
rozložíme na pomaštěný pekáček a v předehřáté troubě pečeme zprudka asi půl 
hodiny. Před koncem pečení posypeme nastrouhaným sýrem a necháme ho roz-
tavit. Závitky podáváme s vařenými brambory, pokapané kečupem a ozdobené 
zelenou petrželkou.

Recept
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Zkratka 
Světového 

poháru
Slovenský 

herec Dravý pták Čin (bás-
nicky)

Odchylka od 
normálu

Odporní 
hlodavci Třpyt Mys Chránítko 

proti chladu
Slovenská 
číslovka

Anglicky 
"mýdlo"

Část básně Chuchvalec Zpěvný pták

Otrok 
(zastarale)

Matka 
zaklada-
telů Říma         

Přelud

Býv.jednot-  
kový obchod  

Slovensky 
"třísky"

1. DÍL 
TAJENKY  
Severský 
paroháč

Výztuha 
paluby lodí

Hazard 
Fialová barva

Svůdná žena  
Bodavý hmyz

SPZ 
Olomouce

Louky u lesa  
Pochmurná 

báseň

Muňka  
Týkající 

se slovan. 
národů

Výrobky ze 
zabíjačky Budovat

Obec u Brna
Pták 

svišťoun  
Slovensky 
"konev"

Domácky 
Libuše

Avšak 

 Trumf v bridži

Díly 
 Prvek řady 
halogenů

Latinská 
spojka (a)  

Úspěch

Popěvek A
Zpěvní hlasy  
Iniciály vědce 

Alisova

Nedobra  
Domácky 

Olga

Palma
Citosl. úderu 

o struny  
Inic. herce 
Kohouta

Obdiv 
 SPZ Plzeň-

město

2. DÍL 
TAJENKY

Jihoameric- 
ká poušť

Francouz-
ský revoluci-

onář 

1 8 3 9 4 7 2 5 6

2 7 5 8 1 6 4 3 9

4 6 9 3 2 5 8 1 7

3 5 1 6 7 4 9 2 8

6 4 8 5 9 2 3 7 1

7 9 2 1 3 8 5 6 4

9 1 4 2 6 3 7 8 5

5 3 6 7 8 9 1 4 2

8 2 7 4 5 1 6 9 3

...únor bílý − pole sílí! Jen nevidím, Bobíku, žádné pole...

Pomůcka: 
BPA, sil, 

soap
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Z Polski

Czechy są bliskie mojemu sercu
Rozmawiamy z nowym szefem katowickiego Wydawnictwa Górniczego Witoldem Pustułką

OSTRAWA – Mili goście zawitali 
w niedawnych dniach do redakcji 
„Horníka“. Z Katowic przyjechali 
do Ostrawy z okolicznościową wi-
zytą redaktor „Trybuny Górniczej” 
Kajetan Berezowski oraz nowy pre-
zes zarządu Wydawnictwa Górni-
czego Witold Pustułka. Korzystając 
z okazji, poprosiliśmy nowego sze-
fa prasy górniczej w Polsce o od-
powiedź na kilka pytań.

Czy mógłby się pan pokrótce przed-
stawić naszym czytelnikom?
Jestem od 20 lat dziennikarzem. 
Pracowałem w „Dzienniku Za-
chodnim”, czyli największej gaze-
cie regionalnej w Polsce, która ma 
średnio 100 tysięcy sprzedaży dzien-
nej. Zajmowałem się polityką i  gos-
podarką, relacjonowałem wydarze-
nia w Brukseli, w Komisji Europej-
skiej, w Parlamencie Europejskim, 
zajmowałem się wyborami w Pols-
ce. Mam duże doświadczenie dzien-
nikarskie i teraz nabywam doświa-
dczenia menedżerskiego.

Czy ma pan jakieś związki z gór-
nictwem? 
Tak, każdy, kto mieszka na Śląsku, 
to te związki ma w sposób oczywis-
ty. Mój ojciec był inżynierem gór-
nictwa i przez wiele lat pracował 
w kopalni. Górnictwo zawsze sza-
nowałem i mam ogromny szacunek 
dla górników. Teraz mam okazję 
ten swój szacunek wyrazić na ła-
mach gazet, które wydaje Wydaw-
nictwo Górnicze. 

Czy planuje pan jakieś zmiany w działal-
ności Wydawnictwa?
Myślę, że jakieś zmiany nastąpią, 
ale będą to przede wszystkim zmia-
ny jakościowe. Chcę na przykład, 
żeby nasza strona internetowa 
była bogatsza, większa, żeby była 
taką kopalnią wiedzy na temat 
górnictwa i służyła jakby całej Eu-

ropie. Pragnę też 
rozwijać „Trybunę 
Górniczą” na nasz 
produkt sztanda-
rowy. Z czasem być 
może wejdzie na 
rynek jako samod-
zielna, odpłatna 
gazeta, którą będ-
zie można kupić 
w kioskach. Jest 
to perspektywa co 
najmniej dwóch 
lat, ale jest realna. 

„Trybuna” od lat 
rozwija współpracę 
z „Horníkiem”. Czy 
zamierza ją pan kon-
tynuować?
Tak, uważam, że ta 
współpraca powin-
na trwać. „Hor-
ník” jest zresztą 
pierwszą gazetą, którą obejrzałem 
na biurku po objęciu funkcji. Po-
nadto czeskie górnictwo jest bard-
zo bliskie polskiemu, te związki są 
oczywiste. Niedawno na przykład 
spółka NWR, właściciel OKD, 
wykupiła pokłady Kopalni „Dę-
bieńsko”. Muszę powiedzieć, że 
mam ogromny szacunek dla czeski-
ego górnictwa i myślę, że po chwi-
lowym kryzysie na rynku węgla 
koksującego wróci do dobrej kon-
dycji.

Jak ocenia pan perspektywy rozwo-
ju współpracy czesko-polskiej w gór-
nictwie?
Górnictwo w Polsce jest wielką 
i ważną częścią gospodarki i po-
zostaje niemal w całości w rękach 
państwa. Pomimo to uważam, że 
czescy inwestorzy, a zwłaszcza 
pan Zdeněk Bakala, mogliby się 
zaangażować w polskie górnictwo 
kapitałowo. W polskim budżecie 
na 2009 rok brakuje pieniędzy na 

inwestycje początkowe, to znaczy 
na uruchomienie nowych ścian 
wydobywczych. Choć w 2010 roku 
sytuacja może się zmienić, o co za-
biegają wszyscy śląscy posłowie, 
zagraniczny zastrzyk kapitałowy 
mógłby pomóc. Zastrzegam, że do 
tego trzeba zgody społecznej, czy-
li związkowej, o co na razie chyba 
będzie trudno.

A pana stosunek do Czechów i Republiki 
Czeskiej? Czy zna pan ten kraj?
Moi dziadkowie pochodzą z Mo-
raw, skąd musieli wyemigrować 
w XIX wieku, w okresie Wiosny 
Ludów. Sam wielokrotnie odwied-
załem Czechy i jako dziennikarz 
spotkałem się z byłym prezydentem 
Václavem Havlem, ministrem Jiřím 
Dientsbierem, premierem Vladimí-
rem Špidlą i innymi mężami stanu. 
Nietrudno wywnioskować, że jes-
tem czechofi lem i Czechy są bliskie 
mojemu sercu. 

Rozmawiał: Bogusław Krzyżanek

Najsympatyczniejsza czeska mama kocha polską publiczność
RYCHWAŁD – Najpiękniejsze kobiety 
rodzą się na Śląsku. Potwierdza to 
także tytuł najsympatyczniejszej 
mamusi w Republice Czeskiej w 
2009 roku, którą została 14 lutego 
w Chomutowie Radana Vozňáko-
wa z Rychwałdu. Palmę pierws-
zeństwa w fi nale corocznego kon-
kursu matek z dziećmi Missis 2009, 
do którego zgłosiło się ponad sześć 
tysięcy mam ze swymi pociechami, 
zyskała wspólnie z ośmioletnim sy-
nem Danielem.

Górnicy świeżą Missis RC zna-
ją z pokazów iluzjonistycznych na 

balach górniczych. Laureatka kra-
jowych i zagranicznych konkursów 
iluzjonistycznych i świeżo trzecia 
na światowym kongresie magików 

w austriackim Gratzu w 2006 roku, 
która odziedziczyła swoje hobby po 
rodzicach, chętnie występuje także 
w Cieszynie, Jastrzębiu, Rybniku, 

Ustroniu, Wrocławiu i innych pol-
skich miastach. 

„Kocham polską publiczność, jest 
bezpośrednia i umie się wspaniale 
bawić” – przyznała dla „Górnika”. 
Z Polską związane jest też jedno 
jej miłe wspomnienie. W wieku 
bodajże szesnastu lat wzięła nad 
Wisłą udział w konkursie iluzjoni-
stycznym i została w swej kategorii 
międzynarodowym mistrzem RP. 

A tak dla ciekawości, jakie na-
grody otrzymała najsympatycz-
niejsza mama w RC? Oprócz ko-
ronki złoty łańcuszek z krzyżykiem 
od Kopalni Północnoczeskich, 
pierścionek, srebrny zegarek, kil-
ka praktycznych rzeczy dla domu 
oraz... 1853 litrów mleka. „Mleko 
dam na domy dziecka” – zdradziła 
Radana Vozňákowa, podkreślając, 
że charytatywny podtekst ma cały 
konkurs.

bk

NWR: Wyższe 

przychody, 

wyższy zysk

AMSTERDAM - Spółka New Wordl 
Resources N.V. (NWR), fi rma-matka 
spółki węglowej OKD, podwyższyła w 
ub. roku przychody o 49%  do 2,04 mld 
euro. Zysk netto wzrósł o 76 procent – do 
352 mln euro. Bieżący rok będzie jednak 
dla spółki z powodu światowego kryzysu 
gospodarczego dużo trudniejszy.

„2008 rok był rokiem istotnego rozwoju 
spółki NWR. Osięgnęliśmy dobre wyniki 
ekonomiczne, wykonaliśmy zakładne cele 
produkcyjne, zgodnie z planem kontynu-
owano realizację programu podnoszenia 
efektywności i modernizacji technologii 
POP 2010, zwiększyliśmy zapasy węgla. 
Spółka pomyślnie zadebiutowała na 
giełdach w  Londynie, Pradze i Warszawie” 
– podsumował prezes zarządu NWR Mike 
Salamon.

Przy okazji ogłoszenia ubiegłorocznych 
wyników, prezes zarządu przybliżył wizję 
rozwoju spółki w bieżącym roku. „Nadal 
realizujemy naszą strategię rozwojową w 
regionie, ważne kamienie milowe osiągnę-
liśmy w realizacji projektów uruchomienia 
wydobycia węgla koksowego w »Dębień-
sku« i »Morcinku« w Polsce. Obecnie 
mamy dodatkowo okazję rozwinięcia tej 
strategii dzięki proponowanej akwizycji 
24,99-procentowego udziału w ukraińskiej 
spółce »Ferrexpo«, kotowanej na giełdzie 
w Londynie, która jest producentem rudy 
żelaza i pelet“ – dodał Mike Salamon. 
Jego zdaniem, chodzi o unikatową okazję 
poszerzenia walcharza przychodów NWR 
w  ramach aktywnej linii wartościowania 
surowców w procesie produkcji stali 
węglowej. Założeniem tego biznesu jest 
jednocześnie wzmocnienie pozycji NWR 
w Europie środkowej i wschodniej oraz 
ułatwienie realizacji długofalowej strategii 
eksploatacji węgla na Ukrainie.  

Akcjonariusze będą mieli okazję głoso-
wać nad projektem realizacji tej akwizycji 
oraz sojuszu strategicznego, zalecanego 
przez zarząd NWR, podczas walnego zgro-
madzenia akcjonariuszy, które powinno się 
odbyć pod koniec kwietnia.                          vs

Radana Vozňákowa z synem Danielem podczas spotkania z burmistrzem Rychwałdu Jiřím 
Absolonem.
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Górnicy z zyskiem

KATOWICE – W ub. r. polskie kopalnie 
wydobyły 83,4 mln ton węgla. Rok 
wcześniej wydobycie wyniosło 87,2 
mln ton, spadek wynosi 4,4 proc. 
Sprzedaż węgla wyniosła 82,7 mln 
ton, w tym sprzedaż krajowa to 74,45 
mln ton, a eksport 8,26 mln ton. W 
odniesieniu do 2007 r. sprzedaż w kra-
ju spadła o 0,2 proc., eksport o 31,6 
proc. O 3 proc. wzrosło zatrudnienie w 
branży, które pod koniec ub.r. wyniosło 
118911 osób. Przychody ze sprzedaży 
wzrosły o 28,2 proc. W 2008 r. branża 
zarobiła na sprzedaży tony węgla 
33,07 zł (w 2007 r. 1,68 zł). Wynik 
fi nansowy po 11 miesiącach wyniósł 
862,6 mln zł, tj. o 657,9 mln więcej niż 
w analogicznym okresie 2007 r.

Polskie brygady 

w ekstraklasie OKD

OSTRAWA – Trzy polskie załogi z fi rm 
zewnętrznych znalazły się w pierws-
zej dziesiątce brygad ścianowych, 
legitymujących się w styczniu 2009 roku 
największym wydobyciem w OKD. 

Stawkę otwiera brygada Pol-Alpex 2 
z oddziału Czesława Witka z Kopal-
ni „Darków”, która odstawiła na 
powierzchnię 129 597 ton urobku. 
Na trzeciej pozycji uplasowała się 
ekipa Polcarbo-S z oddziału Krzysztofa 
Sędkowskiego 
z Kopalni „ČSM“ z miesięcznym wydoby-
ciem 95 556 ton węgla. Obydwa zespoły 
pracują z nową techniką z POP 2010. 

Czwartego miejsca broni darkowska 
brygada Pol-Alpex 1 z oddziału Józefa 
Tomczyka (74 514 ton), na szóstym 
plasuje się kolektyw Alpex-u z oddziału 
Ireneusza Czarniakowskiego z Kopalni 
„Karwina” (70 964 ton). 

Wśród wyróżniających się brygad 
przodkowych znalazła się ekipa Alpex 
409 z oddziału Bogdana Kołacza z Ko-
palni „ČSM“, która wydrążyła  w styczniu 
130 m chodnika. 

Szczegóły na str. 2 dzisiejszego 
„Horníka“                          red

Szefowie brygady Pol-Alpex 2 z Kopalni 
„Darków”. Od lewej nadsztygar Czesław 
Witek i główny przodowy Tadeusz Czaja.
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KOUPĚ

Hodiny pendlovky s 1-3 závažími ( i poškozené), 
gramofon s troubou. Nabídněte, přijedu. Inf. na 
tel.: 603 775 296.

B77/08

Jízdní kolo staršího typu (super Velamos, super 
Eska, kupř. skládačka, Sobi – skládačka, Liberta) 
– pánské nebo dámské s torpedem, případně 
i nosičem. Nabídky na telefon: 603 711 491.

B89/08

Stavební pozemek nebo zahradu o výměře cca 
1000 m2 v okolí Frýdku-Místku. Nabídněte. Inf. 
na tel.: 607 746 636.

B90/08

BYTY

Uvolním samostatně stojící rodinný domek RPG 
v rozptýlené zástavbě, zahrada, garáž, hospo-
dářská budova. Velikost 2+1 IV. kategorie. Nízký 
nájem. Požaduji kompenzaci za úpravy. 
Inf. na tel.: 724 803 751.

B78/08

Vyměním byt RPG 1+1, I. kategorie, větších 
rozměrů se zahrádkou v Prostřední Suché (Nový 
Svět) za fi nský domek nebo větší byt v Havířově. 
Inf. na tel.: 739 201 597.

B79/08

Vyměním byt RPG 2+1 v Karviné-Novém Městě 
v  klidné lokalitě ( ne osmistovka) za byt 3+1 
v Orlové-Lutyni. Možnost přenechání nájemní 
garáže v bezprostřední blízkosti domu. Inf. na: 
P.J.Kura@seznam.cz

B80/08

Prodám velký upravený byt 3+1, 1. patro, na Kar-
vinské ulici v Havířově (zateplený, plastová okna, 
krytý balkon). Inf. na tel.: 602 557 732.

B91/08

Vyměním pěkný byt 2+1 v Třinci na náměstí Míru, 
1. poschodí, za byt 2+1 nebo 1+1 nejraději příze-
mí v Albrechticích. Inf. na tel.: 739 086 439.

B92/08

AUTO-MOTO

Koupím na Tatru 603 výfuky, nárazníky a jiné 
náhradní díly. Inf. na tel.: 721 807 00.

B81/08

Prodám náhradní díly na Ford Escort Combi r. v. 
1987, vysokotlaké benzínové čerpadlo, přední 
levý a pravý blatník, tažné zařízení, zadní světla 
(levé i pravé), vstřikování, kniha Ford Escort. 
Cena dohodou. Inf. na tel.: 732 833 808, 725 
820 996.

B82/08

Prodám WV Polo Variant-combi 1,6 benzín, rok 
výroby 1997, nehavarovaný, druhý majitel, najeto 
128 000 km, servo, ALU kola, CD přehrávač. Cena 
59 000 Kč, při rychlém jednání sleva. Inf. na tel.: 
776 296 205.

B83/08

O Ě

Zaměstnancům OKD zdarma

PIVNICE HAJCMAN Tel.: 596 762 954
Ne – Čt: 10.00–24.00, Pá – So: 10.00–01.00

Možnost pořádání oslav kolektivů 

v odděleném havířském salónku

Havířský jídelníček

Menu stravování

Na čepu tankový Radegast, Plzeň 

a jako specialita nápoj

„Hávířská vlajka“

Horní 288/67, 700 30 Ostrava-Dubina

www.hajcman.orio.cz

Dny čínské kuchyně

4. - 5. března 2009
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Dne 21. 2. 2009 jsme 
vzpomněli 1. smutné výročí 
úmrtí našeho kamaráda 
a spolupracovníka Josefa 
Mejstříka, který tragicky 
zahynul na Dole Lazy. 

Vzpomíná kolektiv hlavního předáka Bohumíra 
Pitla a úseku Ing. Petra Horáka, dále štamgasti 
z vinárny Rubín a Sportbaru Orlice. Čest jeho 
památce.                                  

28/08-X/09

PORADENSTVÍ A ZASTUPOVÁNÍ SOUDNÍM
ZNALCEM PŘI UPLATŇOVÁNÍ ŠKOD
Z POVINNÉHO RUČENÍ
MOTOROVÝCH VOZIDEL.

BEZPLATNĚ PŘIJEDEME
K NEHODĚ PRO URČENÍ

VÝŠE ŠKODY

BEZPLATNÉ ZAPŮJČENÍ NÁHRADNÍHO
VOZIDLA V PŘÍPADĚ NEZAVINĚNÉ
DOPRAVNÍ NEHODY.

KOMPLEXNÍ ŘEŠENÍ POJISTNÝCH UDÁLOSTÍ.

ASISTENČNÍ SLUŽBA:
+420 773 100 773
SOUDNÍ ZNALEC:
+420 608 308 989

ADRESA:
Těšínská 288
739 34 Šenov

NÁHRADNÍ VOZIDLA:
+420 777 890 990
TEL.: 596 808 838
WWW.RPSCZECH.CZ

VZPOMÍNÁME

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem spolupracovníkům a kamarádům 
za účast na pohřbu pana Tadeáše Kusněře, 
dlouholetého zaměstnance Dolu Fučík 5 Orlová, 
který zemřel 10. 2. 2009. Nikdy nezapomene 
manželka Markéta.

B72/08

PRODEJ

Štěňata čivavy dlouho i krátkosrsté bez p. p., 
vychovaná v bytě, oba rodiče u nás k vidění, nezá-
vazná návštěva vítána. Inf. na tel.: 723 442 331.

B73/08

Mobilní telefon LG KE970 Shine. Rok záruka. 
Cena 1 800 Kč. Inf. na tel.: 737 821 035 
Karviná.

B74/08

Velmi levně prodám: nábytek z 50. let, šicí 
stroj BOBIN, kuchyňský stůl a židle, kuchyňskou 
linku (umakart), knihovničku, automatickou 
pračku, konferenční stolek, skříně, oválný obraz 
s vyobrazením svatého, 2 noční stolky, psycha, 
magnetofon B4, polaroid, kukačky. Inf. na tel.: 
723 923 097.

B75/08

Hranoly 10x 14 cm z bouračky, 7 kusů. Délky: 
456 cm, 460 cm, 519 cm, 570 cm, 590 cm, 600 
cm. Cena za všechny 1 400 Kč. Inf. na tel.: 605 
125 370.

B76/08

Štěňata francouzského buldočka bez p. p. Pejsky 
i fenky různého zbarvení. Odčervená a očkovaná. 
Ihned k odběru. Cena 4000 Kč. Inf. na tel.: 605 
831 156.

B84/08

Sedací soupravu ve tvaru písmene U, šedomodré 
barvy, nedá se rozložit. Velmi zachovalá. Plynový 
sporák v zachovalém stavu. Inf. na tel.: 775 383 
664.

B85/08

Nenáročné mamince prodám oblečení pro 
chlapce na stáří cca 1 rok. Oblečení je vhodné na 
chatu, zahradu. Levně. Inf. na tel.: 607 144 669.

B86/08

Sportovní cihlově šedý kočár. Cena 2000 Kč. Inf. 
na tel.: 607 144 669.

B87/08 27
/0

8-
X/
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OKD, a.s.
vnitřní organizační složka nezapsaná v obchodním rejstříku

Centrum 

servisních služeb

se sídlem Orlová-Lazy, č. p. 605, PSČ 735 12

vyhlašuje výběrová řízení na akce:

Výstavba plynové kotelny 200 kW

Dodávka a instalace pálicího stroje s pracovním stolem

Kontaktní osoba pro zaslání zadání:

Ing. Roman Wojnar, tel.: 596 503 121

e-mail: wojnarr@okd.cz
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FRÝDEK-MÍSTEK – Dobrovolníci 
z ADRA. Študáci s batohem na 
zádech neohroženě vyrážející do 
„horkých“ oblastí Balkánu či Kav-
kazu? Kdepak! František Brotánek 
(76) i Romana Držábová (59) jsou 
toho příkladem. Coby penzisti po-
máhají v roli dobrovolníků frýdec-
ko-místecké pobočky této humani-
tární organizace, jejímž sponzorem 
je i Nadace OKD.

„Však jsem taky vyučený hornic-
ký učeň na šachtě Pluto v Loukách 
u Litvínova. Důlní elektrikář,“ roz-
hovořil se František. Skutečnost, 
že se dal k dobrovolníkům, ovšem 
nemá nic společného s havířinou 
(stejně toho moc nenafáral), s OKD 
ani její nadací. „Jsme sousedé a už 
jsme ADŘE nosili nepotřebné šat-
stvo. Pak jsem si přál najít někoho, 
kdo má náladu na procházky,“ vy-
světloval své důvody.

František má rodinu i dospělé 
děti, ale přesto si našel „kamaráda“. 
Dochází do Domova pro seniory za 
člověkem o čtyři roky starším, in-
validou na vozíčku. „Dvakrát týd-
ně. Býváme na jeho zahradě, anebo 
prostě jenom venku. Máme blízké 
názory na život, líbí se nám podob-
né knížky,“ upřesnil. Dobrovolnic-
ká činnost – nejedná se o práci, je-
likož to není placené – mu přináší 
užitečnou náplň volného času.

S havíři měla shodou okolností 
cosi společného i další ze stovek 
dobrovolníků frýdecko-místecké
ADRY. „Dělala jsem na správě 
hornických bytů v Michálkovi-
cích,“ upřesnila paní Romana. Ta 
po odchodu do penze chtěla dělat 
něco, co má smysl, co je užitečné. 
„Mám ráda děti, ráda si s nimi hra-
ji,“ uvedla k motivaci. Zvykla si už 
také na to, jak se lidé často podivu-

jí, že za dobrovolnictví nebere ani 
korunu.

Tak se z paní Romany stala ba-
bička pro dívky a chlapce z domova 
Na Hrázi. Se vším všudy: dokonce 
i buchty svým novým „vnoučkům“ 
nosívá. „Trávím tam většinou jed-
no odpoledne týdně. Moc se na 
sebe těšíme. Oslavíme tam i mou 
šedesátku,“ líčila. Domov je členěn 
na jakési buňky. V té její je šest dětí, 
s nimiž si povídá, hraje, učí. Pečou 
spolu i bábovky. Jen do té poslední 
dali místo cukru sůl…

Deset tisíc hodin pomoci potřebným
Dobrovolníci v sociálních a zdra-
votních zařízeních v Moravskoslez-
ském kraji. Tak se jmenuje projekt 
organizace ADRA, na který dala 
Nadace OKD v rámci programu 
„Pro zdraví“ 160 tisíc korun.

„Není to úplně zadarmo. Někdo 
musí dobrovolníky sehnat, vybrat, 
zajistit jim vstupní pohovory, pro-
školení, vykonávat nad nimi su-
pervizi, někdy proplácet cestovné,“ 
řekl vedoucí centra Michal Čančík.

ADRA v rámci projektu spolu-
pracovala s jedenadvaceti zaříze-
ními v regionu (dětské domovy, 
domovy seniorů, nemocnice, ústa-
vy…). Získala 393 dobrovolníků, 
kteří tam chodí pravidelně pomá-
hat.

„Za peníze Nadace OKD se lidé 
věnovali pomoci dohromady více 
než deset tisíc hodin,“ bilancoval 
Michal Čančík. Za zmínku pak sto-
jí, že zájem o dobrovolnictví prý 
projevil i jistý manažer společnosti 
RPG; v tuto chvíli s ním jednají...

Radek Lukša

OSTRAVA – Čtyřlístek, jinými 
slovy ostravské centrum pro 
osoby se zdravotním posti-
žením, vydal sestřih nejkrás-
nějších okamžiků unikátní-
ho koncertu Všechny barvy 
duhy II, při kterém se na pó-
diu Divadla Antonína Dvořá-
ka vystřídali špičkoví umělci 
i  andicapované děti a dospělí. 
Koncert zaštítěný primátorem 
Ostravy podpořila také Nada-
ce OKD.

Společně s dětmi a dospělými 
s mentálním nebo zdravotním 
handicapem vystoupila napří-
klad zpěvačka Věra Špinarová, 
pianista Richard Pogoda nebo 

frontman skupiny Buty Radek 
Pastrňák. Program byl díky 
tomu mimořádný. „Nabízel té-
měř vše – hudbu a zpěv, diva-
dlo i tanec, a přinesl divákům 
mnoho nevšedních překvape-
ní a téměř dvě hodiny dobré 
zábavy,“ řekla mluvčí čtyřlíst-
ku Bohdana Rywiková.

Klienti Čtyřlístku a žáci 
Múzické školy zazářili svými 
hudebními, tanečními, pěvec-
kými i divadelními výkony. 
„Hosté koncertu byli nejen 
aktéry, ale zároveň také patro-
ny jednotlivých účinkujících, 
kteří nikoho v hledišti nene-
chali lhostejným. Smyslem 

koncertu byl společný dialog 
hlediště a jeviště, dialog těch, 
jejichž srdce jsou otevřená no-
vým poznáním a novým pro-
žitkům a  zároveň ukázat ne-
zaujatým divákům, jak velká 
může být vůle člověka limito-
vaného tělesným, mentálním 
či jiným postižením, aby mohl 
dosáhnout výkonu na hranici 
profesionality,“ dodala Rywi-
ková.

Více informací o organizaci, 
která dává handicapovaným 
lidem nový smysl života, na-
jdete na webu www.uspostra-
va.cz. 

            (vs)

Kamarád pro vozíčkáře, 
babička opuštěných dětí
Bohulibá činnost dobrovolníků humanitární organizace ADRA nemusí být vždy nutně namířená do krizových oblastí světa

Všechny barvy duhy na DVD
Čtyřlístek vydal záznam z originálního společného koncertu umělců a handicapovaných
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Co nadace také 

podpořila

Turisté na Fulnecku 

nezabloudí
Občanské sdružení Comenius Fulnek chystá 
naučnou stezku s informačními tabulemi, kte-
ré turisty zavedou na zajímavá místa regionu. 
Do budování stezky se zapojí kromě mladých 
lidí z Fulnecka i zahraniční studenti.

Karvinští školáci 

budou mít klub
Kluci a holky ze Základní školy na ulici Maja-
kovského v Karviné se už nemohou dočkat 
březnového otevření školního klubu Kamarád, 
který jim nabídne zajímavé programy pro 
volný čas. Reportáž z otevření si přečtete 
v Horníku. Již brzy!

Nadace pomáhá i na jihu Čech
Nadace OKD podporuje pomoc potřebným 
také v jiných částech republiky. Díky grantu 
funguje například Poradenské středisko pro 
děti s poruchou autistického spektra v Táboře. 
Zaměřuje se na sociální poradenství, individu-
ální terapie a nácviky sociálních dovedností, 
což je velkým přínosem pro postižené děti 
i jejich rodiče.

Agape v Karviné pro všechny
Nové komunitní centrum Agape na Masary-
kově náměstí v Karviné vybudované také díky 
grantu Nadace OKD nabízí vyžití pro všechny 
od teenagerů po seniory. Kromě možnosti 
posedět s přáteli bude organizovat i kurzy 
nebo výstavy. Před týdnem otevřené centrum 
představíme v některém z příštích vydání 
Horníka.

Travesty show 

pro ostravské seniory
Díky podpoře Nadace OKD uspořádal městský 
obvod Slezská Ostrava několik akcí pro 
seniory. Jedním z vrcholů zimní sezony byl 
ples, na kterém kromě dalších hostů pobavily 
důchodce Divoké kočky neboli pravá travesty 
show. Na další akci si všichni zapěli společně 
s bývalým zpěvákem Moravanky Jožkou Šmu-
kařem.                                                                  (vs)Michal Čančík, vedoucí frýdecko-místecké pobočky ADRA.

František Brotánek a Romana Držábová jsou dobrovolníky ve sdružení ADRA.

Z ostravského koncertu Všechny barvy duhy II.
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Jaroslav Hudeček přijal 
nabídnuté trenérské křeslo
„Většinu kluků jsem vedl v juniorce, musíme na tu spolupráci navázat,“ říká nový kouč

KARVINÁ – Týden na rozmyšlenou 
uplynul a Jaroslav Hudeček se roz-
hodl. Stal se novým trenérem há-
zenkářů Karviné, byť největší pra-
vomoci a zodpovědnost zůstávají 
v rukou Martina Kostelníka.

Upřímně řečeno, Hudeček vytrh-
nul karvinskému klubu trn z paty. 
Po odchodu hrajícího trenéra Kor-
ňana do Považské Bystrice zůstal 
extraligový tým bez licencovaného 
trenéra. Možnost angažovat šéftre-
néra mládeže Jaroslava Hudečka, 
bývalého úspěšného extraligového 
trenéra, se tak nabízela. „Doufáme, 
že nás Jarda nenechá ve štychu,“ 

přál si během Hudečkova rozhodo-
vání manažer Miroslav Pelech.

Jaroslav Hudeček měl možnost se 
během týdne s týmem blíže sezná-
mit a pořádně si nabídku rozmys-
let. „Beru to tak, že klub potřeboval 
pomoci. O to jsem měl rozhodová-
ní jednodušší. Dohodli jsme se na 
spolupráci do konce této sezony, 
pak bych se měl zase vrátit k juni-
orce a mládeži,“ vysvětlil karvinský 
patriot své rozhodnutí.

Šéfové klubu tak mohou být rádi, 
že na poslední chvíli před play off 
nemusí na trenérský post shánět 
někoho odjinud. „Výhoda je, že 

zhruba sedmdesát procent součas-
ného kádru A mužstva prošlo na-
šimi mládežnickými týmy. Tudíž je 
velmi dobře znám a můžeme navá-
zat na dřívější spolupráci,“ dodal 
Hudeček.

Staronový trenér extraligového 
týmu má kromě karvinské mládeže 
na starost ještě českou reprezentaci 
do 21 let. „Musím to všechno zvlád-
nout, nechci, aby některý tým kvů-
li mému angažmá v extralize přišel 
zkrátka,“ plánuje zkušený kouč.

První šanci osahat si v nové roli 
extraligu bude mít Jaroslav Hude-
ček už tuto neděli, kdy jeho noví 
svěřenci nastoupí na hřišti Bystři-
ce pod Hostýnem.

tam
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S hajcmany si házenkáři nerozumí
Většina týmu HCB OKD Karviná sfárala na Důl ČSM, aby získala přehled a motivaci

STONAVA – A vy jste co za bandu, 
divil se hlavní předák Roman Val-
chař, když mu do rubání 401 303 
na V. patře jižního závodu Dolu 
ČSM napochodovala vyjevená ha-
lasná „exkurze“. I kdyby patřil ke 
skalním fanouškům karvinských 
házenkářů, sotva by poznal většinu 
mančaftu navlečenou do fáraček 
a příslušně ušpiněnou.

„Kluci měli v poslední době, 
řekněme, nevyrovnané výkony. 
Náš manažer dostal nápad uká-
zat jim, jak se dělá jinde, v jakých 
podmínkách a za jaké peníze. 
Není to za trest, spíše motivační 
záležitost,“ upřesnil Roman Fa-
rář, vedoucí družstva HCB OKD 
Karviná. Mimo něj, trenérů a ma-
séra fáralo v úterý 24. února 14 
házenkářů.

„Na záchod se chodívá všude 
možně. Toi-toi tady nemáme…,“ 
upozorňoval v nárazišti ředitel 
stonavské šachty Josef Kasper. 

Sportovci až na pár výjimek nikdy 
v dole nebyli a pro všechny včetně 
těch původem z Karvinska zna-
menal sjezd do hloubky 1078 met-
rů pod zemský povrch zážitek, na 
jaký asi hned tak nezapomenou.

A protože jsou týmem extrali-
govým, vzali je ke kolektivu, který 
svým způsobem také „kope“ ligu. 
Rubáňovou, vyhlášenou vedením 
Dolu ČSM. Na pracovišti u Val-
chaře viděli házenkáři, co to zna-
mená pořádná robota. Málokterý 
by podle svých slov měnil, i kdyby 
mu nabídli plat srovnatelný s pe-
nězi předáka či kombajnéra.

Sportovce, kteří byli úvodem 
samý špás a i rozjezd klece komen-
tovali hlasitým „Héééj“, nicméně 
úsměv přešel. To, když je závodní 
Bronislav Batorek na čelbě provo-
zované partou od VOKD vyzval, 
aby popadli hajcman. Neodvážil 
se ani jediný! Ředitel šachty jim 
na povrchu i přesto slíbil, že při-
jde fandit na jejich zápas a přine-
se jim štěstí.

Osobní dojmy z fárání karvin-
ských házenkářů přineseme v dal-
ším čísle Horníka.

Radek Lukša

Přípravu komplikovala kalamita

V Havířově se těší na špičkový hokej

KARVINÁ – Úspěšné výsledky fotbalistů 
MFK OKD Karviná v přípravě pokračují. 
Z herního soustředění v Nymburce si 
přivezli dvě vítězství a jednu remízu. 
Porazili béčko Jablonce a Vlašim a re-
mizovali s béčkem pražské Slavie.

Jen dvě věci zkazily trenérovi Leoši 
Kalvodovi na nymburském soustředění 
náladu: sníh a zranění Josefa Hoff-

manna. „Hoffmann už se dostával do 
výborné formy a teď bude muset kvůli 
zraněnému lýtku dva týdny vynechat. 
A sníh? To byl problém pro všechny 
týmy, které v Nymburce byly. Hráli jsme 
dvakrát na přírodní trávě a pak už jsme 
museli na umělku. Umím si pro přípravu 
představit i vhodnější terény,“ lakonicky 
poznamenal Leoš Kalvoda.                  tam

HAVÍŘOV – Hokejistům Havířova už po 
vyřazení v play off od Jihlavy skončila 
sezona, přesto se zdejší zimní stadion 
může těšit na dramatický hokej. Pokud 
totiž hokejisté Vítkovice Steel postoupí 
do čtvrtfi nále play off přes Liberec, 
odehrají dvě utkání právě v Havířově.

Vítkovická ČEZ Aréna bude v zajetí 
tenisových fanoušků, bude tam hrát 
česká daviscupová reprezentace 

proti Francii. Svěřenci trenéra Aloise 
Hadamczika ale nenajdou dočasný azyl 
v porubské hale Sareza, nýbrž v Ha-
vířově. „Budeme muset náš stadion 
poněkud upravit. Na led přijdou jiné 
reklamy, zpříjemnit musíme také zázemí 
či VIP prostory. A připraveni budeme i 
na televizní přenosy,“ slíbil ředitel Sprá-
vy sportovních a rekreačních zařízení 
v Havířově Jiří Bednář.                         red
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V neděli uvidíme, jak se příchod trenéra Hudečka promítne do výkonnosti karvinských 
házenkářů. V akci Jiří Kubis.

Radek Slončík si na soustředění v Nymburce zahrál pět poločasů ze šesti.

Ve výsledcích
Fotbal – I. liga: Brno – Baník Ostrava 
2:0, po 17. kole: 1. Slavia 40, 2. Mla-
dá Boleslav 31, 3. Baník 30. Přípra-

va: Karviná – Jablonec B 4:1 (Látal, 
Čeman, Jursa, Opic), – Slavia B 1:1 
(Čeman), – Vlašim 1:0 (Souhrada)

Co nás čeká

SOBOTA Fotbal – I. liga: Baník Ostrava 
– Viktoria Žižkov (17.00)

Karvinští házenkáři naslouchají výkladu závodního Bronislava Batorka.

Hlavní předák Roman Valchař (uprostřed) špásuje s návštěvníky rubání.
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